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Dr. Stojadinovič nazdravlja Romuniji 

Naša pota so točno določena 
Romunski zunanji minister danes odhaja iz Jugoslavije 

U 

o o 

Belgrad, 11. oktobra, m. Romunski zunanji 
minister A n t o n e s c u je drugi dan svojega bi-
vanja v Belgradu porabil za to, da se je poklonil 
na Oplencu spominu hlagopokojnega kralja Ale-
ksandra Zedinitelja. Antonescu je odpotoval v To-
polo v spremstvu romunskega poslanika na našem 
dvoru G u r a n e s c a , z njim pa sta odpotovala 
tudi kabinetna šefa ter osebna tajnika. Na Oplencu 
je položil venec na kraljev grob, nato pa ostal ne-
kaj minut pred grobom, nakar si je ogledal cerkev 
samo kakor tudi kraljevo posestvo. Z Oplenca je 
odpotoval na Avalo pri Belgradu, kjer je položil 
venec na grob Neznanega junaka. Istočasno se je 
na Avalo pripeljal tudi predsednik vlade dr. Milan 
Stojadinovič, ki je v hotelu na Avali priredil ko-
silo na čast svojemu gostu. 

Popoldne sta g. dr. Milan Stojadinovič in gosp. 
Antonescu znova imela daljšo konlerenco, na ka-
teri sta pretresala vsa gospodarska, politična in 
druga vprašanja. G. Antonescu je ob 7 zvečer spre-
jel domače časnikarje ter jim podal izjavo o svojih 
razgovorih z g. dr. Milanom Stojadinovičem. 

Na čast g. Antonescu priredi predsednik vlade 
dr. Milan Stojadinovič v Gardnem domu na Topči-
deru gala-večerjo, na katero so povabljeni vsi člani 
kr. vlade ter poslaniki držav Male zveze in Bal-
kanskega sporazuma. 

Slavnostna večerja 
Belgrad, 11. oktobra. AA Predsednik mini-

strskega svela in zunanji minister dr. Milan Sto-
jadinovič in gospa sta priredila v čast romun-
skemu zunanjemu ministru Viktorju Antonescu m 
gospe v gardijskem domu svečano večerjo, ki 
so sc jc udeležili tudi predsednik senata dr. Liu-
bomir Tomašič in gospa Tomašičeva, predsednik 
narodne skupščine g. Cirič in ga Ciričcva, kme-
tijski minister S. Stankovič, minister za trgovino 
in industrijo dr. Vrbanič in soprogu, minister za 
zgradbe dr. M. Kožulj, finančni minister dr. Lc-
lica iti njegova soproga, prosvetni minister gosp. 
Stoševič, romunski poslanik Guranescu s sopro-
go, belgijski poslanik Romre de Vichuie, fran-
coski poslanik grof Dampiere s soprogo, potiski 
poslan k Dembicki s soprogo, angleški poslanik 
sir UcmrY Campbell in lady Campbellova, čilski 
pos'anik Gargses Silva s soprogo, bolgarski po-
sanik g. M. Karadjov, švicarski odpravnik poslov 
o Sleiner, odpravnik poslov apostolske nuncia-
iure g. Dertoli, odpravnik poslov turškega po-
slaništva g. Islinieli, odpravnik poslov albanskega 
poslaništva DžaUžuii, italijanski odpravnik poslov 
Capranica z gospo odpravnik poslov poslaništva 
ameriških Zedinjcnih držav Read z gospo, češko-
slovaški odpravnik poslov Fišar z gospo, grški 
odpravnik poslov Zamarias nemški odpravnik po-
slov Janša z gospo, madžarski odpravnik poslov 
TiszY, prvi adjulant Nj. Vel. kralja general Hristič, 
maršal dvora Colak-Antič general Milovanovič, 
Edelič, R, Petrovič z gospo, K. Simovič, Golu-
bovič z gospo, Stankovič z gospo, Nedič z go-
spo, poslanik Pelivanovič z gospo, direktor poli-
tičnega oddelka romunskega zunanjega ministra 
Jurili Crutzescu z gospo, šefa kabineta Nikola 
Joanidu in Faiulescu, s v cinik Batiniu, tajnik ro-
munskega poslaništva Angelescu z gospo, voim 
ataše polkovnik Teodorescu z gospo, tiskovni 
ataše tlirsu s soprogo, trgovinski ataše Gibaca, 
ga Kasidolac, načelnik političnega oddelka zu-
nanjega ministrstva Andrič, šef protokola Milo-
vanovič z gospo, načelnika ministrstva Djerasi-
movič in Dj. Jakovljevič s soprogama, šef kabi-
neta Protič, svetnik ministrstva Kojič in tajnik zu-
nanjega ministrstva Sečerevič. 

Pred zaključkom svečane večene ie predsed-
nik vlade in zunanji minister dr. Milan Stojadino-
vič pozdravil romunskega zunanjega ministra g. 
Viktorja Antonesca, in imel tale govor: 

Dr. Stojadinoviceva zdravica 
Ekscelence, gospe in gospodjel Dvakrat sem 

srečen, da morem danes v Belgradu pozdravili od-
ličnega šela romunske zunanje politike, prvič, ker 
sem vselej iskreno zadovoljen, ko lahko vidim 
med nami in ko lahko pozdravim zastopnika drage 
nam zavezniške Romunije, drugič, ker se mi nudi 
prilika, da se s hvaležnostjo in toplim ganotjem 
spominjam svojega nedavnega obiska v Bukarešti. 
Rečem vam lahko, da mi je ta obisk spričo spre-
jema, ki so mi ga pripravili, kakor tudi spričo 
koristnih rezultatov, ki smo jih dosegli za obe 
državi, ostal v neizbrisnem spominu. 

Gospod minister in dragi prijateljil Ko ste za-
pustili Ženevo, kjer je vaša ekscelenca z velikim 
dostojanstvom in stvarnim uspehom zastopala in-
terese Romunije, in hkratu z zastopniki ostalih 
naših zavezniških držav tudi interese Male zveze 
in Balkanskega sporazuma, ste smatrali za svojo 
dolžnost, da se ustavite v prestolnici zavezniške 
Jugoslavije in da z njenimi merodajnimi krogi iz-
menjate vtise in nazore. Prosim vas, da verujete, 
da bo ta znak pozornosti pri nas posebno občuten 

ln cenjen. , , ... 
To je prvič, da je vaša ekscelenca prišla v na-

šo državo na uradni obisk kot zunanji minister kra-
ljevine Romunije, in vendar vas naša država m 
pričakovala ne kot neznanca ne kot tujca. 

Vaše uspešno delo na odgovornih mestih v 
najtežjih časih naše skupne zgodovine, v času sve-
tovne vojne in na mirovni konlerenci v Parizu, 
kakor tudi vaša mnogostranska aktivnost v zedi-
njeni in osvobojeni Romuniji so znani in cenjeni 
pri nas v polni meri. Vaše sedanje delovanje v 
svojstvu zunanjega ministra kraljevine Romunije 
in vaše lojalno sodelovanje sta vam pridobili ze v 
tem kratkem času obče simpatije tako naše drža-
ve kakor tudi vseh drugih mednarodnih krogov. 

Prijateljstvo naših dveh držav, osnovano na 
identičnostl ciljev in skupnih interesov, utrjeno z 
dvojnimi vezmi Male »veze in Balkanske zveze 

predstavlja, to se lahko svobodno reče, faktor, 
ki ga ni mogoče prezreti, pomeni živo in stvaritelj-
sko silo v tem dciu sveta. Naši cilji so pravilno 
postavljeni, naša pota točno določena, harmonija 
naših vidikov z vidiki nrčih prijateljev je popolna. 

Naša iskrena želja je, da bi naši dve državi, 
urejeni v notranjosti in zavarovani na zunaj, na-
daljevali po poti, po kateri sta korakali doslej, po 
poti, ki — to je dokazano — vodi nasproti miru 
in napredku. Ne samo naših dveh držav, nego vseh 
onih, katerim je res do občega miru in napredka. 

Srečen sem, da mi ta vaš obisk nudi priliko, 
da dam ponovno izraza resničnemu spoštovanju, 
ki ga ves naš narod goji napram vzvišeni oseb-
nosti vašega suverena in da dvignem svojo čašo 
na srečo vladarja Nj. Vel. l-.ralja Karola in kralje-
vine Romunije, v zdravje in srečo vaše in vaše 
spoštevene gospe. 

Zdravica Antonesca 

Nato se je dvignil romunski zunanji minister 
Antonescu ter se je v daljšem govoru zahvalil za 
gostoljubnost, ki je je bil deležen, še enkrat povda-
ril skupnost interesov Romunije in Jugoslavije ter 
na koncu napil jugoslovanskemu kralju, knezu na-
mestniku, jugoslovanski državi, dr. Stojadinoviču 
in njegovi soprogi. 

Po večerji je bil sprejem, ki so mu prisostvo-
vale vse najodličnejše osebnosti iz Belgrada. 

Zvečer je romunski zunanji minister Viktor 
Antonescu s svojo soprogo in oelalim spremstvom 
odpoloval iz Belgrada. 

Antonescu časnikarjem 
Belgrad. 11. oktobra, m. Zunanji minister An-

tonescu je podal nocoj časnikarjem naslednjo izjavo: 
Poznal sem Belgrad žc pred vojno. Vsa glavna 

evropska mesta so od vojnega časa zelo napredo-
vala, toda takega napredka, kakor Belgrad, ne po 

zna nobena preslolica v Evropi. Dopoldne sem na 
Oplencu cbiskal grob velikega kralja Aleksandra 
Zedinitelja. Cerkev in mozaiki v njej so vredni,, da 
v njih počiva veliki kralj. Poznal sem ga dr.bro v 
Parizu še za časa mirovnih pogajanj, ko je obisko-
val princeso Marijo, poznejšo vaso kraljico. Imel 
sem tedaj priliko, da pridem z njim v osebne slike 
in že tedaj sem občudoval njegovo veliko državniško 
sposobnost. Užival je že tedaj veliko avtoriteto. Bil 
je ena največjih figur svetovne vojne. 

Na Avali sem imel danes priliko, da se sesta-
nem s predsednikom vlade dr. Stojadinovičem, ki 
ima vse vrline odličnega državnika. Poročal sem 
ob tej priliki o vseh mednarodnih problemih, ki so 
bili na dnevnem redu na zasedanju ZN v Ženevi in 
ki so se obravnavati tudi v kuloarjili Ženeve. G. 
dr. Stojadinovič mi je s svoje strani povedal svoje 
misli o gotovih mednarodnih vprašanjih, tako da so 
se najini reierati medsebojno spopolnjcvali. Prišla 
sva do zaključka, da so interesi Romunije in Ju-
gcslavije povsem indentični. tako na političnem in 
gospodarskem polju in da se na obeh teli poljih 
vodi skupna politika. Jugoslavija in Romunija spa-
data med one države v Evropi, ki sta med seboj 
najbolj združeni. Sicer obstojajo med obema drža-
vama meje. leda interesna skupnost je mnogo večja, 
da bi mogle le meje pomeniti kakšno oviro. 

Zapuščam Belgrad v prepričanju, da bosia obe 
državi še dolgo delovali v taki slogi kakor dozdaj, 
posebno pa, da bosta sodelovali v ideji za ulrditev 
svetovnega miru. Velika čast je bila zame, da me 
je povabil Nj. Vis. knez namestnik Pavle na kosilo, 
kjer sem imel priliko spoznati njegove velike mo 
rahie in državniške sposobnosti. Zapuščam Belgrad 
z velikim zadoščenjem, istočasno pa obžalujem, da 
nc morem ostati dalje časa. Upam, da se bom kmalu 
zopet sestanek z g. dr. Stojadinovičem in to na se-
stanku zunanjih ministrov držav Balkanskega spo-
razuma. 

Nato se je g. Antonescu odpeljal v hotel »Srp 
ski kralj« in nato na banket v Ciardni dom. 

Zopet dve lepi zmagi JRZ 
Loški potok, II . oktobra. Danes so bile tukaj 

občinske volitve, za katere jo vladalo veliko za-
nimanje. Vloženi sta bili dve kandidatni listi m 
siccr je postavila samostojno listo JRZ, vsi na-
sprotniki pa st> sc združili na opoziciiski listi. Od 
/15 volivnih upravičencev je glasovalo 54« vo-
livcev, to jc /5.2%. Od lega jc dobila lista JRZ 
306 glasov in 10 mandatov, dočim so nasprotniki 
dobili le 182 glasov in dva mandata. Ze dolgo 
časa pred volitvami so nasprotniki napeli vse s i l e , 

pri čemer sc niso izogibali podkujx>vunj HI sred-
stev, ki so nam znana šc dobe, ko jc vladala 
nad Slovenijo proslula JNS s svojimi sedanjimi 
zavezniki Zato ic zmaga JR/ tem bolj pomembna. 
Nosilce liste JR/. jc bil g. I rane Bartol s Hriba, 
ki bo tudi župan občine, nosilec opozicijske l i s i c 

pa sc piše tudi g I rane Barlol in jc doma iz 
Travnika. 

Rogaška Slatina. 11. oktobra, i u sta bili vlo-
ženi dve listi: JRZ in združena opozicija. Od 1271 
volivnih upravičencev je glasovalo 721 volivcev 
ali 50.90%, iu sicer za Ht/. 12», za opozicijo pa 
205. Lista -IliZ je dobila 20 mandatov, opozicijska 
lista pa 4. Nosilec liste JRZ je bil g. Prane Weil-
guni, nosilec opozicijske liste pa g. Vinko Ple-
menitaš. 

Občinske volitve 
v vrbaski banovini 
Danes sc vrše volitve v IS9 občinah vrbaske 

banovine. Od tega števila občin se lahko smatra za 
čisto hrvatske občine 16 občin. Štiri občine so pri-
bližno z istim številom srbskega iu hrvatskega ziv 
Ija, 12 občin pa je približno hrvatskega iu inusli 
inanskega življa. Ker bodo verjetno hrvatski volilu 
ob lej priliki kompaktno glasovali, se radi tega vodi 
borba med strankami samo za kakšnih 100 občin. 
Do tega trnutka. to je do I«. jc v vseli občinah naj 
večje število glasov dobila JRZ. Povsod je vladal 
red in mir. samo v eni občim derventskega okraja 
je prišlo do spopada med volilci. 

Nov grški poslanik 

Po razgomt Heimvehra 
Temno ozadje dunajskih dogodkov 
Pravi spor: Starhemberg (Italija): Fey (Nemč i ja ) 

Dunaj, 11. okiobra. AA. Knez Starhemberg ic 
izdal včera popoldne proglas vsem članom tlei-
matschutza, v katerem pravi med drugim: 

»Heimalschulz (Heimvvehrl je razpuščen. Od-
rejam vam, tovariši, in srčno vas prosim, da ob 
vseh prilikah, pa naj se zgodi karkoli, ostanete 
trezni in hladnokrvni. Ne dopustite, da bi vas kdor 
koli navajal h kakšnemu protizakonitemu deja-
nju ali k odporu proti državnim oblaslvom. Oni, 
ki hi v lem usodnem času poskušal zlorabiti 
eventualno obstoječe nerazpoloženje z namenom, 
da bi izzval sovraštvo proti državi in njenim 
oblastem, je izdajalec in zločinec nasproti domo-
vini in nasproti idejam tieiinalschulza. Ta navo-
dila vam pošiljam, docela zavedajoč se svoje od-
govornosti napram vam in napram idejam Hei-
matschutza, ne pa zaradi slabosti in strahu. Po 
moji jjosebni želji ostane še nadalje na ministr-
skem položaju naš tovariš dr. Draxler. Enako 
ostanejo v vladi po moji posebni zahlevi tudi vsi 
ostali lovariši. 

Zadnje dni jc bilo aretiranih 4« narodnih so-
cialistov, ki so bili obtoženi zaradi poskusa, da 
ponovno organizirajo narodno socialistično stran-
ko na Tirolskem. Tc arctacijc so bile prve po 11. 
juliju, ko jc bil sklenjen znani avstrijsko-nemški 
sporazum. ,, 

Pariz, 11. oktobra. AA. Komentirajoč sklepe 
avstrijske vlade o razorožitvi nekih deloma vo-
jaških političnih organizacij v Avstriji pravi da-
našnji Excelsior med drugim: Tega obrata nc 
gre tolmačiti edinole spopad med knezom Star-
hembergom in majorjem PcYcm. Vsa stvar ima 
mnogo večji pomen in obseg. Vse kaže, da so 
prišle v Avstriji do spora mnogo močnejše sile 
kakor jih predslavljala dva prvaka s svojimi naj-
bližnjimi pristaši v Heimatschutzu. Nastalo je 
vprašanje ali se morda za knezom Slarhember-

gom in majorjem Levem ne skrivala Nemčija in 
Italija ki bi si radi za vsako ceno zagotovili pr-
venstveni vpliv v Avstriji Ne sme se pozabiti, da 
se Mussolini zaveda, da mu neinško-avslrijski 
sporazum z dne 11 julija ni prinesel nikakih po 
sebnih koristi, hi da se Hitlerjeva Nemčija s lem 
sporazumom ni odrekla svojim nameram zaradi 
priključitve k Avstriji. 

Zvezni kancelar Schuschnigg skuša ohromi i 
ravnotežje med nemškim in italijanskim vplivom 
v Avstriji obenem pa zaščititi neodvisnost svoje 
države. Vprašanje pa jc ali jc zvezni kancelar 
dovolj močan, tki sc z uspehom upre rcakciji, ki 
mu preti z ene strani od onih, ki sc skrivajo za 
Starhembcrgom. na drugi strani pa od onih, ki 
jih vodii major I"CY. 

Likvidacija Heimatschutza ugotavlja sociali-
stični Populairc, pomeni ojačenje nemškega vpli-
va v Avstriji. Z razorožitvijo le organizacijo je 
Mussolini izgubil iz rok eno izmed najvažnejših 
orodij za utrditev svojega vpliva v Avstriji. 

Belgrad, 11. oktobra, m. Davi jc zapustil Bel-
grad ter odpotoval na svoje službeno mesto v zu-
nanjem ministrstvu v Atenah dosedanji grški po-
slanik na našem dvoru Konstantin Sakclaropulos, 
ki se je včeraj poslovil od predsednika vlade in zu-
nanjega ministra dr. Stojadinoviča. Ob lei priliki 
mu je predstavi) novega grškega vojaškega ata-
šeja Vajenasa. Novi grški poslanik na naSem dvoru 
Roseti bo nastopil svoje novo službeno mesto dne 
17. oktobra. 

Važnost letalstva 

Belgrad, 11. okiobra. m. V veliki dvorani Ko-
larčeve univerze je bila danes ob navzočnosti 
kraljevega zastopnika in prosvetnega ministra Sto-
šoviča posvetitev in blagoslovitev 52 zastav za 
pododbore Acrokluba. Boter zastavam je bil pro-
svetni minister Dobrivojc Stošovič, ki jc ob tc i 
pr^iki tudi imel daljši govor. Po blagoslovitvi! 
zastav je 20.000 šolarjev, ki 6o organizirani v 
Aero-klubih, priredilo sprevod skozi mesto. V 
sprevodu so nosili 5000 balončkov, ki so jih pred 
dvorom istočasno spustili v zrak. Na Kalimcgdanu 
so nato prisostvovali vajam naših letal nad Ze-
munskim poljem. 

Belgrad, 10. okt. Dr. Janko Šuman se udeleži 
kongresa mednarodne lige za pobijanje nelojalne-
ga tekmovanja, ki bo v Budimpešti od 19. do 21. 
okiobra l. 1. kot uraden delegat naše kraljevine. 

Belgrad, 11. oktobra, m. Danes je bil v tukajš-
njem Oficirekem domu redni občni zbor Združenja 
nosilcev Karagjorgieve zvezde. Izvoljen je bil zo-
pet stari odbor. 

Kjoseivanov sledi Antonescu 
Bolgarski predsednik vlade dva dni naš gost 

Ženeva 11 oktobra. A A. Snoči je tudi bol- I sednika je iz Ženeve spremljal tudi minister za 
garski ministrski predsednik in zunanji minister \ socialno politiko in narodno zdravje Dragisa 
Georgije Kjoseivanov odpotoval iz Ženevo proti | C v e t k o v i č . Z njim se je odpeljal tmh slalni 
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Belgradu. Bolgarski ministrski predsednik se je 
odpeljal iz Ženeve v vagonu stalnega delegata kra-
ljevine Jugoslavije pri DN dr. Ivana S u b o t i č a. 
V tem vagonu se je peljal do Lauzanne, kjer je 
prestopil v simplonski ekspres in sc odpeljat dalje 
proti Jugoslaviji. Bolgarskega ministrskega pred-

Zemski ostanki pokojnega madjarskega ministrskega predsednika GomhSsa na odru v budim-
peštanskem parlamentu. 

delegat Bolgarije pri Društvu narodov dr. M o m 
i č i 1 o v. Končno spremlja bolgarskega ministrske-
j ga predsednika tudi šef njegovega kabineta. 

Ministrski predsednik Kjoseivanov pride v 
• Belgrad jutri zjutraj. Na postaji v Lauzanne sta se 

od njega poslovila jugoslovanski stalni delegat |>ri 
DN ilr. S u b o t i č in minister za socialno politiko 
in narodno zdravje Dragiša C v e t k o v i č . Tudi 
stalni delegat Bolgarije pri DN M o tn 6 i 1 o v je 
ostal v Švici. 

Odlična Poljakinja predava 
v Ljubljani 

Ljubljana, 10. okiobra. 
Ob svoji vrnitvi z ženskega kongresu v Du-

brovniku se je oglasila v Ljubljani predsednica 
poljskega pravništva ga. Vanda Woyloyrz-Grulin-
ska, svetnica socialnega ministrstva ter glavna taj-
nica mednarodne, zveze mladinskih sodnikov v 
Ženevi. Ga. dr. Fini Ahačič-Grossmann je prire-
dila ob tej priliki lej odlični poljski gostji čajanko. 
Na čajanki je gostja predavala v francoščini in 
nam obširno poročala o delovanju in ciljih polj-
skih pravnic. Poudarjala je, da poljske pravnice 
niso sufražetke, temveč dn hočejo ostati /.ene, pa 
vendar doseči iste pravice, ki jih imajo njihovi 
moški lovariši. Predavanju so sledili vsi z velikim 
zanimanjem ter so ga nagradili z velikim odobra-
vanjem. Jutri odpotuje ga. Woytoyez-Gralinska v 
Ženevo, kjer deluje kot odposlanka |>oljskegn so-
cialnega ministrstva. 

Belgrad, 11. oktobrea. m. Klub oficirjev-inva-
lidov ter bojevnikov je imel dane« sestanek, na 
katerem sc je poudarjala potreba, da naj sc prizna 
invalidnina ludi vsem bojevnikom, ki so sc borili 
na Koroškem leta 1919. 



Strašen zločin pri Zalogu 
Brat ustreiil brata, ker ga je ta ranil 

Celjski poziv slovenskemu narodu 

Zbor koroških Slovencev 
Celje, 11. oktobra. 

Prav za obletnico nesrečnega koroškega ple-
biscita so se zbrali že včeraj v Celja številni ko-
roški Slovenci, da se udeleže 8. redne letne skup-
ščine Kluba koroških Slovencev. Kljub izredno 
slabemu vremenu ni bil obisk letos nič manjši ka-
kor druga leta. 

Družabni večer 

Na predvečer zborovanja je bil v vseh zgor-
njih prostorih Narodnega doma tradicionalni dru-
žabni večer Kluba koroških Slovencev, ki je — 
lahko rečemo — najlepša prireditev te vrste v 
Celju, ki si je v teku let pridobila mnogo prija-
teljev ue samo med Korošci, temveč pri vseh celj-
skih Slovencih. Kakor druga leta so se tudi letos 
odzvali vabilu poleg koroških Slovencev tudi šte-
vilni Celjani in so bili vsi zgornji prostori Narod-
nega doma polni občinstva. Oficielni del večera je 
otvoril predsednik Kluba državni tožilec g. dr. J. 
F e l l a c h e r , ki je v temperamentnem govoru 
orisal razmere, v katerih živi in trpi naš narod 
jiri (iospe Sveti. Priljubljeni koroški rojak, župnik 
g. dr. A r n e j c iz Trstenika na Gorenjskem je 
govoril o značaju koroških Slovencev in o razliki 
družinskega življenja pri zavednih koroških Slo-
vencih in pri odpadnikih. Posebno je pokazal na 
miren značaj koroških Slovencev. 

Večer so še izredno poživile koroške in druge 
slovenske narodne pesmi, ki jih je prepeval oktet 
Ljubljanskega Zvona iu ki so s svojo dovršenostjo 
užyale vse navzoče. Na sporedu je bila tudi pri-
godna deklamacija, posvečena častnemu članu 
kluba, vi. svetniku g. L i 1 e k u , kateremu je 
predsednik izročil ob tej priliki tudi spominsko 
darilo in sicer knežji kamen v miniaturi ua črnem 
podstavku iz črnega marmorja, ki je delo ljub-
ljanske tvrdke Toman. Poseben vtis na navzoče je 
napravita vprizoritev dramatične slike Kres , 
slike iz življenja mladine, ki raste brez svoje šole 
sedaj na Koroškem. 

Po tem oficielnem programu se je razvil resen 
družabni večer, primeren datumu 10. oktobra. 
Večer so poživljale pevske točke okteta Ljubljan-
skega Zvona pod vodstvom zborovodje g. Doreta 
Matllla. Večera so se udeležili tudi številni celjf ". i 
odličniki. 

Sv. maša za rajne čiane 

8. redna skupščina 

V nedeljo zjutraj ob 8 je daroval v opatljski 
cerkvi podpredsednik Kluba župnik g. dr. Janko 
A m e j e sv. mašo za vse v preteklem letu umrle 
člane in dobrotnike Kluba. Na koru je prepeval 
žalne pesmi oktet Ljubljanskega Zvona, na orgle 
je pa igral koroški rojak, g. prof. Luka k ra-
ni o I c. Cerkev jo bila jiri »v. maši polua ob-
činstvu. 

Po sv. maši se je vršila v Narodnem domu 
osma redna letna skupščina Kluba, ozir. 10. pri-
reditev koroških Slovencev v Celju. V Narodnem 
domu se je zbralo nad 80 delegatov in članov iz 
vse Slovenije, navzoči so bili jia ludi številni za-
stopniki oblasti ter celjskih prosvetnih in nurodiio-
obrambnih organizacij. Navzoč je bil tudi častni 
član, vladni svetnik L i l e k. Zborovanje je trajalo 

Ljubljana, 11. oktobra. 
Lopo in prijazno predmestje Ljubljane, beži-

grajski okraj, je doživelo danes prisrčno in po-
membno svečanost. Slovesno otvorjeno in blago-
slovljeno je bilo novo poslopje narodne in meščan-
ske šole ob Vodovodni cesti, ki je bilo letos do-
grajeno. 

Svečanost se je pričela ob 8 zjutraj s sveto 
mašo, ki jo je daroval stolni župnik in občinski 
svetovalec dr. Tomaž Klinar v cerkvi sv. Franči-
ška v Šiški. Cerkev je bila nabito polna mladine, 
njenih staršev in drugega občinstva. Od službe 
božje so se podali udeleženci v novo poslopje, 
kjer so do zadnjega kotička napolnili krasno, pro-
storno telovadnico. Telovadnica je bila za to firi-
ložnost okusno okrašena. V ospredju je stala do-
prsna soha pokojnega kralja Aleksandra, po ka-
terem oOA,i šoia svoje ime, okrog nje pa so bile 
razporejene palme in oleandri. Med navzočimi je 
treba omeniti: zastopnika mestne občine podžu-
pana dr. R a v n i h a r j a , zastopnika gosp. bana 
banov inskega nadzornika g. Š t r u k l j a , zastop-
nika škofa kanonika V o 1 c a , šela prosvetnega 
oddelka prof. B r e z n i k a , inšpektorja profesorja 
D o l e n c a , številne čiane Ijubljamskega občin-
skega sveta, zastopnika Profesorskega društva 
prof. Silva K r a n j c a , zastopnike učiteljskih or-
ganizacij in druge. 

Najprej je imel stolni župnik dr Tomaž Klinar 
krasen, globoko občuten nagovor, v katerem je 
nied drugim poudarjal, da je nova šola živa stavba 
otrok božjih. Da bo pravilno izpolnjevala svoje 
naloge, mora postati svetilnik, iz katerega bo iz-
žarevala močna luč v najbolj skrile koče in ba-
rake. Luč na lem svntilmku mora biti luč modrosti 
in obenem plamen ljubezni, šele tako bo la nova 
stavba svela hiša krščanske vzgoje, ki bo vršila 
svoje veliko prosvetno poslanstvo v znamenju 
Križa in jezika slovenske matere. 

Nato je sledil obred blagoslovitve, ki ga je 
opravil dr. Klinar ob asistenci župnikov oo. dr. 
Modesta Novaka in Kazimirja Zakrajška. Vsi trije 
duhovniki so zalem v spremstvu zbranih odlič-
nikov obšli vse prostore v poslopju in jih bla-
goslovili. 

Po končanem blagoslovitvenem obredu je 
povzel besedo podžupan dr. Ravnihar, ki je kratko 
posegel v historiat nastanka novega poslopja, ki 
predstavlja veliko breme ljubljanskega občinskega 
proračuna. Zahvalil se je v imenu mestne občine 
vsem, ki so sodelovali pri graditvi, in naglasil pri 
tem da je našlo pri graditvi zaslužka 44 podjet-
nikov in obrtnikov, ki so po večini iz Ljubljane 
in okolice. Posebej pa se je toplo zahvalil mestne-
mu arhitektu inž. Vladu M u š i č u , ki je napravil 
za zgradbo načrte in ves čas graditve nadzoroval 
delo. V novem šolskem poslopju bo dojemalo že 
v letošnjem šolskem letu pouk 380 učencev osnov-
ne šole in 340 učencev meščanske šole, poskrblje-
no pa bo tudi za otroški vrtec, v katerega se je že 
dozdaj prijavilo 36 otrok. V doglednem času se 
bo ustanovila v poslopju tudi šolska kuhinja, ki bo 
skrbela za ceneno prehrano revnih otrok. V imenu 
mestne občine je nato izročil stavbo javnosti, že-
leč, da bi se vzgajal v njej rod, krepak po duhu 
in telesu, značajen in samozavesten, ki bo koristil 
kralju, narodu, državi in ožji slovenski domovini. 

Nato je spregovoril ravnatelj bežigrajske me-
ščanske šole g. N o v a k , ki je meu uiugiiu iz-

Iri ure. Posamezni referati funkcionarjev so bili 
na višku. 

Predsednik g. dr. F e l l a c h e r je po oficielni 
otvoritvi in pozdravu prebral nad 20 pismenih in 
brzojavnih pozdravov raznih organizacij, častnega 
člana monsign. Meška, škofa dr. Rožmana. zlalo-
mašnika Treiberja in drugih članov in prijateljev 
Kluba. Posebno toplo je pozdravil predsednik še 
častnega člana in Klubovega dobrotnika vi. svet-
nika L i 1 e k a. Odposlane so bile tudi vdanostne 
brzojavke Nj. Vel. kralju Petru II. in Nj. kr. Viso-
čansivii kaezii-namestniku Pavlu. Pismeni pozdravi 
so bili pa odposlani predsedniku vlade in zuna-
njemu ministru dr. Stojailinoviču ter ministroma 
dr. Korošcu in dr. Kreku, banu dr. Natlačeuu in 
podbanu dr. Majcenu, škofu dr. Rožnianu, častne-
mu članu monsign. Mešku in osrednjemu vodstvu 
< iril-Metodove družbe. Nato se je sijonmil predsed-
nik vseh v preteklem letu umrlih članov, posebno 
pa častnega člana Kluba, voditelja koroških po-
slancev Franceta Grafenauerja, dobrotnika koro-
ških dijakov zdravnika dr. Karla Pečnika, dravo-
grajskega prošta Vnlhenka Serajuika, predvsem pa 
nesrečne žrtve nasilne in raznarodovalne nemške 
politike na Koroškem jievca-kmeta Miheja Habiha 
iz Hodiš nad Vrbskim jezerom. Sledilo je nato jx>-
ročilo o razmerah na Koroškem v zadnjih letih. 

Nalo je prišlo na vrsto bširno tajnikovo in 
blagujnikovo poročilo, ki pričata o vsestranskem 
podrobnem delu te naše vzorne kulturne organi-
zacije. Tajnik g. U r š i č je naglasil. da Klub od-
klanja vsako brezplodno besedičenje o iretlen-
lizmu in da se vsi napori Kluba združujejo, da se 
pomaga da slovenska kultura, slovenski jezik in 
slovenska pesem na koroškem ne jiropadejo. Pri 
vsem sjioštovanju, ki ga goji slovenski narod do 
nemške kulture, upravičeno zahtevamo, da prene-
ha jo tudi meriKlajni faktorji na Koroškem s se-
danjim. kulturnega naroda nevrednim gojenjem 
odpadništva, ki bo v svojih posledicah bolj v ško-
do Nemcem samim kot koroškim Slovencem. 

Iz poročila blagajnika g. M ii I I e r j a je raz-
vidno, da je naraslo število članov napram lan-
skemu za HO in da je denarni promet ostal prav 
po zaslugi dobro discipliniranih članov in vestno 
delujočih pododborov in zaupnikov na dosedanji 
višini. Zbor so pozdravili vsi navzoči zastopniki 
društev, posebno toplo pozdravljen pa je izprego-
voril v vznesenih besedah častni član, vladni svet-
nik L i 1 e k , ki je opozoril na niz vzgledov iz 
zgodovine, ko so si z vztrajnim delom in trdno 
voljo narodi kovali sami svojo usodo. 

Po poročilu predsednikov pododborov in so-
glasni razrešnici osrednjemu odboru so se vršile 
volitve, ki jih je vodil zdravnik dr. l i t i d e l i st 
iz Brežic, /a predsednika je bil ponovno izvoljen 
državni tožilec dr. Julij F e l l a c h e r , za prvega 
|>odpredsednika župnik dr. Janko A r n e j c iz 
Trstenika nn Gorenjskem, za drugega podpred-
sednika ravnateljica dr. Angela P i s k e r n i k , 
za tretjega |>odpredsednika višji državni tožilec 
dr. L u k a K r a v ina Za predsednika maribor-
skega pododbora je bil izvoljen industrijalec Ivan 
II o c h m ii 1 I e r . za celjskega dr. K e b e r n i k , 
za jeseniškega Josip J a v o r š n i k . za prevulj-
skega dr. H e i c h m a 11, za trboveljskega pa Franc 
S t a u d e. g g e r. Ostala sestava klubovega širšega 
odbora je oslala v glavnem ueizpreinenjena. Točno 
opoldne je nato zaključil predsednik lepo uspelo 
letno skupščino. 

vajal: Po prevratu so se leta 1919 ustanovile v 
Ljubljani kar štiri meščanske šole, ki so zasedle 
prostore bivših osemrazrednic. Žc prva leta so 
bile te šole prenatrpane. Obupne prošnje so pri-
hajale na mestni šolski svet, statistike pa so kazale 
potrebo po novih učnih prostorih in dokumentirale 
nevzdržno stanje, v katerem so meščanske šole v 
Ljubljani. Zlasti naša meščanska šola je bila v 
obupnem stanui. Slednjič je dozorela šolska mize-
rija v našem mestu in začelo se je mislili na zidanje 
novega šolskega poslopja. Po raznih načrtih so se 
končno odločili za novo stavbo na tem prostoru, 
našo meščansko šolo pa so namestili v Wa!dherr-
jevi hiši v Beethovnovi ulici. Četudi je bila za-
mišljena nova stavba le za narodno šolo. smo na 
skrivnem le upali, da nam bo sreča mila in da 
bomo našli prostore v novi šoli. Z zidanjem, ki se 
je pričelo leta 1934, je bil križ. Občina si ni za-
gotovila zadostnih kredlitov in vsa dela na stavbi 
so se lepega dne ustavila. Šele sedanji občinski 
svet z županom dr. Adlešičem na čelu se je z vso 
silo in energijo zavzel za zidanje bežigrajske šole 
in neumornemu g. županu je uspelo spraviti to 
palačo pod streho. Pa ne samo lo! S svojimi dale-
kovidnimi ukrepi in naklonjenostjo je omogočil-
vstop v to zgradbo tudi naši meščanski šoli, za 
kar smo g. županu hvaležni vsi: učenci, starši, 
učiteljski zbor in ves bežigrajski okraj — V toplih 
besedah je nato g. Novak pohvalil mojstrsko delo 
arhitekta g. M u š i č a ter slednjič pozval zbrano 
mladino, naj vestno izpolnjuje svoje dolžnosti, da 
si bo pridobila spretnosti znanja in drugih duševnih 
vrlin. 

V imenu g. bana je čestital bežigrajski šolski 
mladini, njenim staršem, učiteljskemu zboru in 
vsemu bežigrajskemu okraju na tej pomembni pro-
svetni pridobitvi banovinski nadzornik g. Štrukelj. 

Zadnji je spregovoril vršilec dolžnosti upra-
vitelja osnovne šole g. Pahor, ki je naslovil na 
zbrano mladino tople besede o pomenu in namenu 
nove šolske stavbe. Zbrana mladina je nato zapela 
državno himno. 

Nova šola je ena najmodernejših v državi. Že 
po svoji razsežnosti in zunanjem videzu napravlja 
mogočen vtis, pravcato razodetje pa nudi ogled 
notranjosti. Od vsepovsod čutiš duh moderne arhi-
tekture, ki stremi za praktičnim in koristnim, pa 
se obenem ne moreš znebiti vtisa topline, ki diha 
iz posameznih prostorov. Ni treba posebej poudar-
jali, da je zgradba, kar se tiče higijeničnih vidi-
kov, na višku: po vseh prostorih parketi, tekoča 
voda, po hodnikih široke preproge iz linoleja, vsi 
prostori brez izjeme zračni, higijenična stranišča 
itd. Po učilnicah ni več starih šolskih klopi, nego 
okusno izdelane mizice iz trdega lesa s stolčki. 
Zelo lepi in okusno opremljeni so tudi prostori, ki 
so namenjeni učnim močem. Kar se prostorov sploh 
tiče, jih je v šoli toliko, da trenutno še ne bodo 
vsi zasedeni, ker je zgradba preračunjena na hitri 
razvoj bežigrajskega okraja. Telovadnica šole, ki 
ie nameščena v dvoriščnem traktu, je gotovo naj-
večja in najmoderneiša v Ljubljani. Na koncu telo-
vadnice pa je veliltaaski oder, s katerim se more 
po velikosti meriti le še oder Narodnega gleda-
lišča. Je to moderen krožni oder, ki bo dopuščal 
tudi scenerično težke gledališke prireditve. Skrat-
ka, ugotoviti je treba, da je nova bežigrajska šola 
v vseh ozirih na višku in je treba Bežigrajčanom 
k njej čestitati. 

Ljubljana, 11. oklobra. 
Snoči se je zgodil v mali vasi Podgrad pri 

Zulogu strašen zločin, kateremu so bile vzrok 
družinske razprtije. V skromni hiši živi tam dru-
žina Nalarjev. Lastnica hiše je mati, ki je še do 
včeraj imela tri 01I rasle sinove, delavce. Eden 
izmed sinov, lo je 32 letni Jernej, hi se rad po-
ročil ter je zahteval, naj bi mu mati prepisala 
hišo. Ostala dva brata, Alojzij in Viktor, pa sta 
se temu silovito upirala in tako BO imeli v hiši 
pogosto prepir. 

Snoči okoli 9 je prišel Jernej nekoliko opit 
domov in seveda sta tudi brata izpila nekaj meric. 
Začel se je zopet prepir med brati. V Jerneju je 
zavrela kri ter je najiadel mater in brata Viktorja, 
Lojze pa se je po3tavil v bran. Jernej je pograbil 
nož ler navalil na Lojzeta in ga zabodel v pleča. 
Povzročil 11111 je precej veliko rano. Mati in brata, 
ranjeni Alojzij in Viktor, so pobegnili pred podiv-
janim^.Jernejem do bližnje tvornice dr. Kairskega. 
Jernej pa je oddivjal za njimi z veliko gorjačo 
v roki. 

Čuvaj tvornice je naglo odprl vrata ter spustil 
noter mater, Viktorja in Lojzeta in naglo zakle-

Ljubljana, 11. oktobra. 
Odkar je zavarovalnica »Feniks« zabredla v 

plačilne težave, so postali vznemireni tudi sloven-
ski zavarovanci, zakaj v Sloveniji je imel »Feniks« 
v vsej državi najgositejšo mrežo zavarovanj. Da 
ubranijo svoje interese, so se »Feniksovi« zavaro-
vanci združili ter sklenili osnovati lastno organi-
zacijo. Osnoval se je pripravljalni odbor z ravna-
teljem tvrdke »Sladkor« g. Jerasom na čelu. Kot 
delegat sloven kih zavarovancev pa je pri skupnem 
nastopu jugoslovanskih zavarovancev nastopal dr. 
Fettich. 1 

Sinoči ob 8 je bil ustanovni občni zbor novega 
»Društva Feniksovih zavarovancev« v Ljubljani. 
Zborovanje je bilo v lovski sobi hotela Miklač ter 
se ga je udeležilo nad 100 zavarovancev. Zborovanje 
je otvoril g. Jeras, ki je pozdravil zastopnika Zbor-
nice za TOI g. konzulenta Žagarja. Naglašal je, da 
se nahaja premoženje družbe »Feniks« po večini 
izven naše države in da so premii. ke rezerve za ju-
goslovanska zavarovanja v naši državi naravnost 
malenkostna. Bati se je bilo, da izgube jugoslo-
vanski »Feniksovi« zavarovanci vse, kar :,o v dol-
gih letih jilačali na premijah in bati se je bilo še 
več. da popolnoma propade zaupanje v zavaroval-
ništvo sploh. V Avstriji in Ceškoslovrški so pri-
merno še hitro sanirali zavarovalnico »rentks«. pri 
nas pa se to vprašanje še ni začelo. Zaradi tega so 
se pričeli zavarovanci organizirati. Večina zavaro-
vancev družbe »Feniks« je v slabeti: gmotnsm po-
ložaju in so mnoge dru "ne od ust prihranile, da 
so mogle premije redno plačevati z upanjem, da 
jim bo kasn?ie naloženi denar izbolbal njihov po-
ložaj. Akcijski odbori so že osnovani v Osieku. No-
vem Sadu, Belgradu, Zagrebu in sedaj tudi v Ljub-
ljani. Dosedaj se je pridružilo že okoli 300 zava-
rovancev v naši banovini. Oovornik je odločno za-
nikal, da bi imelo to društvo kakršenkoli političen 
značaj, odločno pa je grajal tudi način gospodar-
stva pri tukajšnji podružnici »Feniks a'<", ki je sicer 
odpustila štiri nižje uradnike, zato pa je povišala 
plače dvema višjima uradnikoma ter tako še po-
dražila režijo. 

Glavno poročilo jc nato podal dr. Feltich. Po-
sebna komisija, ki jo je določil minister dr. Vrbanič, 
je ugotovila, da je v naši državi pri »Feniksu« 
24.162 zavarovancev, zavarovalna vsota znaša 620 
milijonov dinarjev, matematična rezerva 186 mili-
jonov dinarjev, prenos na premije pa 6 in jx>I mi-
lijona dinarjev, tako da znaša skupni znesek premij-
ske rezerve 103 milj. din. V tem oziru je najhui e 
prizadeta Slovenija, kjer prebiva več kot ena četrti-
na jugoslovanskih zavarovancev, namreč 6500, s 
skupno zavarovalno vsoto 240 250 milj. din, od 
česar znaša matematična rezerva približno 45 milj. 
dinarjev. »Feniks« ima za kritje svojih pasiv pri 
nas v raznih papirjih 67,335.000 din. Razen tega 
ima družba mcnic za 916.000 dolarjev, ki so bile 
izdane za financiranje gradnje železnice Požarevac-
Ktičevo. to so takozvane Lozingerjeve menice, ki 
jih na ni v naši državi ter so deponirane v Pragi. 
Družba je dolžno jugoslovanskim zavarovancem 
197,°80.0d0 din, k čemur pa se pridružijo še razne 
druge terjatve v znesku 7.275000 din. tako da zna-
šajo skupne obveze družbe pri nas 205.205.000 din. 

Dalje ima »Feniks« v Narodni banki menic za 
200 000 dolarjev. Skupna akliva, ki se nahajajo v 
naši državi, znašajo 78,170.090 din. Sanacija ju-
goslovanskega »Feniksa« pa je mogoča le s pri-
tegnitvijo Lozingerjcvih menic. Skupna vsota teh 
menic, ki se nahajajo v Pragi, Ztirichu in na Du-
naju, znaša pod diskontirani vrednosti 1,62>0.0<i0 
dolarjev, kar predstavlja po kurzu 56 din vrednost 
90,720.000 din. po kurzu 44. ki je bolj realen, jia 
71.2Sfl.0rw din. Storjeni so bili že razni koraki, 
naj se te menice vrnejo in upati je, da bodo te me-
nice vrnjene svojemu pravemu lastniku, to je ju-
goslovanskemu »Feniksu«. Ce se to v kratkem času 
zgodi, bo znašala drtižbina premijska rezerva okoli 
122 milijonov dinarjev, k čemur je treba dodati 
še vrednost portlelja, ki je cenjen na približno 23 
milj. din. Na ta način bi deficit znašal okoli 15 mi-
lijonov dinarjev, ki bi se dal pa tudi še znižati z 
varčevanjem. Sanacija je torej možna. 

Govornik je nato sporočil, kako so izvedli sa-
nacijo Feuik~a na Češkoslovaškem, na Madjarskem 
in v Avstriji ter je poročal o sedanjih naporih ju-
goslovanskih zavarovancev. Zlasti, da se vrnejo 
menice jugoslovanskega »Feniksa« v našo državo. 
Opozarjal pa je tudi. da je na delu akcija nekih za-
varovalnih zavodov, ki skuša otežiti sanacijo -Fe-
niksa«. 

Glede sanacije »Feniksa« je minister dr. Vrba-
nič izjavil, da jc vprašanje repatriiranja »Fenikso 
vih« rezerv na namoljšem potu in da vodi vlada 
v tej smeri jiogajanja. Slovenski zavarovanci so 
opozorili s jMsebno spomenico na važnost rešitve 
tega vprašanja tudi oba slovenska ministra dr. Ko-
rošca in dr. Kreka, jxivdarjajoč pri tem. da je po-
sebno SJovenija s polomom »Feniksa« relativno 
najhujše prizadeta, ko je četrtina »Feniksovih« za-
varovancev z ozemlja Slovenije. Oba slovenska mi-
nistra sta že odgovorila, da sita 6C energično za-
vzela pri trgovinskem ministru za čim prejšnjo re-
šitev tega vprašanja. 

Nato so bila soglasno sprejeta pravila, člana-
rina pa je bila določena: za zavarovance do 10.000 
din 25 din, za zavarovance do 1CO.OOO din 50 din in 
za zavarovance nad 100.000 din 100 din. 

Sprejeta je bila nato soglasno naslednja spo^ 
menica: 

Spomenica 
Pridružujoč se v polni meri sklejjom sestanka 

delegatov zavarovancev z dne 4. t. 111. v Belgradu, 
pro.imo in predlagamo, da se odločno zavzautete 

, za to, 

nil, tako da besni Jernej ni mogel za njimi. Zato 
je obstal pred tvornico ter silovito razgrajal. Aloj-
zij je imel pri sebi vojaški brovning ter je z njim 
odal en strel v zrak, drugega skozi les vrat, 
tretjega pa skozi ključavnico. Jernej je pred vrati 
najbrže oprezoval skozi ključavnico ter se okrenil 
v istem trenutku, ko je Lojze oddal tretji strel. 
Jernej je samo še zaječal ter se zgrudil. Zadet je 
bil v vrat ter je bila ran takoj smrtna. Vrata tvor-
nice so se seveda nato odprla. Jerneju ni bilo več 
moči pomagali, pač pa je Lojze postajal čedalje 
slabši zaradi rane v plečih. Iz tovarne dr. Kan-
skega so poklicali po telefona reševalni avto iz 
Ljubljane. Reševalci so 23-letnega Lojzeta prepe-
ljali v ljubljansko bolnišnico. Tudi njegovo stanje 
je zelo resno. 

Truplo ustreljenega Jerneja je ležalo na kraju 
dogodka do danes popoldne, ko je jirišla sodna 
komisija ter dala truplo prejieljati v mrtvašnico 
k Sv. Marjeti v župniji Dol. Popoldne Je bila sodua 
obdukcija trupla. 

Zločin je v vsej okolici napravil najgloblji 
vtis ter vse obsoja ta strašni dvojni zločin. 

1. da se uredba z dne 23. aprila t. 1. o začasni 
ustavitvi nekaterih pravic »Feniksovih« zavarovan-
cev dopolni, oz. izpremeni v fem smislu, da se 
ukine do nadaljnjega izplačevanje zapadlih zava-
rovalnih vsot, moratorij razširi tudi na plačilo 
skod, obenem pa dovoli »Feniksovim« zavarovane :n 
za plačevanje tekočih premij primerno podaljšanje 
čakalnega roka brez kvarnih posledic za obstoj za-
varovanja; 

2. da se izda uredba z zakonsko močjo o tem, 
da je »Feniksovim« zavarovancem jvmolnoma za-
jamčeno neokrnjeno vračilo tekočih premij, vpla-
čanih na vezani račun za slučaj, da sanacija ne bi 
uspela; ' 

3. da se z vso odločnostjo nadaljujejo in do-
vrse čim prej diplomatski koraki radi vračila onih 
inozemskih menic v našo državo, ki tvorijo de! 
premijske rezerve jugoslovanskega »Feniksa«; 

4. da se uporabijo pri jugoslovanski filijalki 
zavarovalnice »Feniks« tako) z vso odločnostjo 
predpisi uredbe o zmanjšanju režijskih stroškov go-
spodar kih podjetij od 23. novembra 1934; 

5. da se ustanovi v ministrstvu trgovine iu 
industrije posebna komisija, ki se bo bavila samo 
z vprašanjem in delom radi sanacije »Feniksa« in da 
se v to komisijo privzamejo tudi zastopniki zava-
rovancev, ter da se 

6. v izvajanju tega načela dovoli tej komisiji 
pn no len in neomei-n v]x>gled v vsa dela desednriih 
komisij ter v vse knjige in listine jugoslovanske 
filijale zavarovalne družbe »Feniks« m nienih no-
družnic, kakor tudi. da se javnost periodično brez 
pnkrivanja in olepšavanja obvešča o deian-kem po-
ložaju družbe in o napredovanju sanacijske akc ie; 

7. da se dovrši čim prej in uzakoni z zakonsko 
uredbo porclen sanacijski plan glede jugoslovan-
skega portfelja »Feniksa«, upoštevajoč pri tem na-
čelo. da morajo žrtve za sanacijo nositi država in 
ostale zavarovalne družbe, ki poslujejo v naši 
državi; 

8. da se vse to dovrši vsekakor pred potrkan 
duge moraforijske uredbe, torej pred 2S. novem-
brom t. I.. ki se nikakor ne sme podaljšati. 

Izvoljen je bil odbor s predsednikom g. Jerasom 
:n podpredsednikom dr. Fettichom na čelu. Sledila 
je nato krajša, a stvarna debata, v kateri ie zla-ti 
dr, Fettich pojasnjeval nekatere zadeve, tičoče se 
»Feniksa« in dajal odgovore na vprašanja. 

Ljubljanska kronika 
+ Milan Trtnik. Včeraj zjutraj je mirno v Go-

spod 11 zaspal gospod Milan Trtnik, knjigovez v 
Knjigoveznici jugoslovanske tiskarne. Pokojni Ali-
lan je bil zelo blag in dober mladenič, ki je vrHno 
vestno opravljal svojo službo in bil do svojih to-
varišev izredno ljubezniv in uslužen. Vsak, kdor ga 
je poznal, je vzljubil njegovo dobro srce. Svojo te~ž-
ko bolezen, ki ga je mučila celih pet let. je pren.i al 
z zgledno |x>lr[ie/ljivos<tjo in vdan v voljo b r "0 
dokler ga ni včeraj zjutraj Bog rešil hudega trn-
Ijenja in ga poklical k Sebi po večno plačilo. Na 
zadnji jx>li ga bomo spremili danes ob pol 4 ponol-
dne iz hiše žalosti, Poljanski nasip 10, na jKikopa-
lišče pri Sv. Križu. Naj uživa f>o j^restanem hudem 
trpljenju večno veselje pri Bogu v nebesih! Hudo 
]>rizadetim staršem, bratom, sestram in ostalim so-
rodnikom naše globoko sožalje! 

Nova mala tilharmonična dvorana. Prvi koncert 
v tej lepi in akustični dvorani, ki je izredno pri-
merna za komorne koncerte, bo drevi ob 20. L vo-
rana ima 150 sedežev in najmanj 120 stojišč, ki so 
nameščena na petih vzvišenih stopnicah v ozaepu 
dvorane. Pročelje dvorane krasi sedaj že znana 
slika akademičnega slikarja Saše Šantla, ki nam 
predstavlja veliko skupino slovenskih skladateljev, 
ki so bih po večini v najožjem stiku z našo Glas-
beno Matico. Dvorana je mnogo večja in udobnejša 
kot Hubadova dvorana, v kateri so sc dosedaj vršili 
razni intimni koncerti. Prvi olvoritveni koncert iz-
vajajo naši najboljši izvajalci, priznani umetniki, na 
tudi Slovenski vokalni kvintet, ki je pri nas daleč 
naokrog na najboljšem glasu. Spored je naslednji: 
Jenkovo predigro zaigra godalni orkester pod vod-
stvom skladatelja L. M. Škerjanca. Nato zapoje Slo-
venski vokalni kvintet Gallusov madrigal Aseendit 
Deus. Prof. Lipovšek zaigra parafrazo Po jezeru, 
ki jo je napisal Anton Foerster, nato pa zapoje 
Ljudmila Polajnarjeva Ravnikov samospev Pozdrav 
iz daljave 1111 malo znam Lajovčev samospev Veter 
veje V II. delu koncerta nastopi najprej violinist 
Karlo Kupel ob spremljevanju pianistke Zore Zar-
nikove ter nam zaigra po 1 Osterčevo, Kogojevo in 
Skeriančevo skladbo. Slovenski vokalni kvintet za-
poje Lajovcev zbor Meglo in narodno pesem Moj 
očka imajo konjča dva v priredbi dr. Švare Kon-
čno besedo ima zopet godalni orkester Orkestral-
nega društva in drž. konservatorija, ki nam zaigra 
I revorskov Concerto grosso pod osebnim vodstvom 
skladateljevim. Lep, izbran bogat spored naj se cda-
si prvi večer v novi dvorani. Predj>rodaja vstop-
cev visoke umetniške kvalitete. Predprodaja vstop-
nic od 15—3 dm v knjigarni Glasbene Matice 

Ogenj na Filipovem dvorcu. V podstrešju Fi-
lipovega dvorca je v soboto okoli četrt na 11 ne-
nadno izbruhnil požar, ki bi utegnil imeti hujše 
posledice da ga ni o pravem času opazil sl-ažnik, 
ki je jjokhcal gasilce. V gornjem nadstropiu sta-
nuje namreč stranka Gartner, ki si je zvečer za-
kurila peči. Dimnik peči je tako blizu lesene stene, 
ki je povrh tega še polnjena s šoto, da se je stena 
vnela. Ze takoj v prvih minutah se je razvil velik 
plamen. Gasilci so prihiteli z motorno bri/galno in 
z /Vagirus-le-tvo, po kateri so nap-b'ali ccvi. Ga-
silci so delali izredno naglo, tako da je bil jiožar 
kmalu pogašen. 

Bežigrajska šola - odprta 

Fen'hsovi zavarovanci se organizirajo 



Nedeljski šport 
Ljubljana s Gradjanski O: O 
Lep uspeh zastopnikov slovenskega nogometa v Zagrebu 

lagreb, 11. oktobra. Za današnji prvenstveni 
nastop Ljubljane v Zagrebu je vladalo ie nekaj 
dni v vseh športnih krogih veliko zanimanje. Že 
sama ustanovitev tega kluba in njegov vstop v ligo 
je pred začetkom liginega tekmovanja dvignila 
mnogo prahu. Zadnji uspehi Ljubljane, tako v Ljub-
ljani proti belgrajski Jugoslaviji, kakor v Oijeku 
proti tamkajšnji Slavjji pa so dali slutiti na njeno 
resno pripravlenost boriti se odločno za čim lepši 
uspeh v državnem prvenstvu. Na odlično igro Ljub-
ljane so postali pozorni tukajšnji nogometni stro-
kovnjaki in torej ni čudr.o, da se je zbralo na 
današnji tekma kljub dežju do 4000 vnetih g'e-
dalcev. Če bi v Zagrebu ne bilo danes tramvajske 
stavke, bi se število gledalcev iz okolice povečalo 
nazmanj za 2000. 

Priznati pa je treba, da so se gledalci dnnes 
proli svoji stari navr-di proti gostom iz Ljubljane 
obnašali lepo. Vsak uspeh Ljubliane so tudi na-
gradili z živahn;m aplavzom, zlasti proti koncu 
igre, ko so bili Ljubljančani tako rekoč že go-
spodarji na igrišču. 

Moštvi sta nastopili v sledeči postavi: 
G r a d j a n s k i : Urh. Hiitfl, Rakovič. Jrtt, 

Pogačnik, Jazbinšek, Medarič, Pleše, Lešnik, An-
tolkovič, Kokotovič,-

L j u b l j a n a : Logar, Jug, Bertoncelj, Kuka-
nja, Repotočnik, Bonceij, Janežič, Zavrl, Jež, Ma-
kovec, Zemljič. 

Gradjanski, ki nastopi konec tega meseca ve-
liko turnejo po Srednji Evropi in Angliji, je na-
stopil v svojimi najboljšimi možmi, s katerim, gre 
tudi na turnejo. V njem je več državnih reprezeu-
tantov, med njimi predvsem zelo dobro zr.ani vra-
tar Urh in desni branilec Hiigl. V krilski vnsti niso 
pokazali Zagrebčani nič posebnega. S to vrsto se 
v Angliji ne bodo mogli uveljaviti, ker igra zelo 
raztrgano in ne zna zalagati napada s čistim po-
dajanjem žoge. Najboljši je bil napad z Lešnikom 
na čelu, ki je proti Liverpoolu zabil toliko golov. 
Moštvo kot celota se proti igri Ljub jane ni inoylo 
uveljaviti, ker je včasih igralo čisto brez sm da. 

Ljubljana, ki se je zavedala svoje težke nalo-
ge, je postavila enajstorico, v kateri so vsi storili 
svojo dolžnost. Predvsem je bil požrtvovalen vra-
tar Logar, ki je ujel mnogo nevarnih strelov. Od 
branilcev je bil Bertoncelj danes nekoliko manj 
siguren kot ponavadi, vendar pa v odločilnih tre-
nutkih ni odpovedal. Glavna zasluga na današnjem 
uspehu pa gre krilski vrsti, v kateri je bil izvrsten 
Bonceij, ki je bil sploh najboljši mož na polju. 
Tipični W-sislem z daleč nazaj polcgnjenimi zve-
zami je nudil premalo zaslombo kriloma in sred-
njemu napadalcu in temu dejstvu je pripisati, d i 
Ljubljana ni zabila nobenega gola. V splošnem je 
moštvo ugajalo s precizno kombinacijo in dovclj 
hitro igro, predvsem pa zaradi svoje požrtvoval-
nosti in volje do zmage. 

K r a t e k p o t e k i g r e : 

Prvi polčas: Začetni udarec ima G., ki preide 
takoj v napad, vendar dva Lešnikova strela odbije 
vratar v polje. V 3. min. korner proti L., ki pa 
ostane neizrabljen. Toda kmalu se Ljubljana znajde 
in z lepimi kombinacijami preseneti zagrebško pu-
bliko. Igra se v polju povsem odprto. Vse do 20. 
min. se vrstijo napadi na obeh »traneh brez večiib 
zapletljajev. V 23. min. kot proti G. Žogo odbije 
vratar. Igra postane živahnejša, vendar tudi ostrej-
ša. V 25. min. kot proti L., na težkem terenu se 
igra precej ležerno. V 30. min. sodnik povsem ne-
upravičeno prisodi prosti strel proti Ljubljani, ker 
je zaustavil Bertoncelj napadalca G. pred Logar-
jem. V 33 mm. kot proti Ljubljani, ki ga G. za-
streli. Sledi incident med igralci. V 42. min. zopet 
kot proti Liubliani, ki ga pa obramba pošlje v 
polje. Vse do konca prvega polčasa ostane nato 
igra odprta in jc rezultat 0:0 realen 

Drugi polčfis. Začetni udarec ima Ljubljana, 
ki takoj energično napade, toda brez uspeha, 
kajti dobra obramba Gradianskega sc šc vedno 
odlično diži. V 3. minuti sc igra pred vratiiu I iub-
Ijene Logar mora večkrat intervenirali. V 8. mi-
nuti kot proti Ljubljani, ki ga Bcrtoncelj odbije 
v polje. Zogo pošlje pozneje Kukanja zopet v 
korner. Sledijo nevarni streli na vrata I jubljane, 
toda z nekaj sreče so vsi napadi odbili in Ljub-
ljana postane sčasoma gospodar igre. Vendar 
vsi pn>dori po obeh krilih Zcmliča in (onežiča 
končajo oh dobri obrambi nasprotnika. Nekoliko 
pa pomarja k temu tudi sodnik, ki žvižga offside, 
ki jih ni. V 23. minuti sledita dva kota zaporc-
redoma proli Gradjanskemu, ki i>a stanju ne spic-
menita. V 30. minuti kot proti Ljubljani, ftcrlon-
cclj žogo odbije, toda )ult od Gradjanskega K) 
vrne pred gol Ljubljane Antolkoviču, ki je sam. 
Ko pa ta strelja v gol, se Logar vrže no njegove 
noge in žogo odbiie v polje. Sledijo zopet napodi 
Cinidjanskega, ki hoče v naslednji minuti stisniti 
gol in s tem obe točki obdržati doma Dvakrat 
Logar uspešno odbiie žogo, ki je bila žc skoraj 
v mreži Večkrat teče iz vr.it in sc neustrašeno 
vrže nu žogo pred nasprotnikovimi nogami. Gle-
dalci mu frcnclično ploskajo. Proti koncu začne 
Ljubljana igro zavlačevati s streljanjem v aut. V 
44. minuti ima Gradjanski šc zadnjo priliko, da 
vendar zmaga Na 16 meh ski črti dobi Kukanja 
žogo na roko in sodnik imsodi prosli strel pioti 
Liubljani Kokotovič pošlje z volleyem žogo čez 
zid, ki so ga napravili I jubljančani, v roke Lo-
garja, ki se jc dobro postavil. Kmalu nato od-
žvižga sodnik Nenkovič iz Kragujevca, ki ic bil 
v splošnem objektiven. Spregledal ie nekaj fau-
lov in offsidov no škodo Ljubljančanov. 

Neodločen rezultat popolnoma odgovarja po-
teku igre. V prcdlckmi sta naslopila Hašk : BSK. 
Rezultat 2:1. 

SK Ž e l e z n i č a r : SK C e l j e 1 : 0 ( 0 : 0 ) 

Maribor, II. oktobra. 

V današnji prvenstveni tekmi sta se srečala 
za naslov podzveznega prvaka SK Železničar in 
SK Celje. Čeprav se je pričakovalo sigurno zma-
go domačega moštva, jc vendar Železničar to 
zmago izvojeval šele v zadnji minuti ko so bili 
žc vsi prepričani, da IK> tekma ostala neodlo-
čena. Tekma je bila izrazita borba za točke, v 
kateri je imel Železničar znatno premoč. Po-
sebno njegov napad ic neprestano ogrožal na-
sprotnikova vrata, ni pa znal izkoristiti mnogih 
zrelih situacij. Taktična igra notianjega napadal-
nega tria Železničarja sc danes ni mogla uve-
ljaviti, ker jc naletela na dobro razpoloženo celj-
sko obrambo. Ostali del moštva ie bil na obi-
čajni višini in je rešil svojo nalogo brez poseb-
nega napora. t>d Celjanov se ic pričakovalo mno-
go več. Razočarali pa so razen obrambe na 
vsej črti, ker jc posebno niihov napad igral zelo 
visoko ter njegove žoge niso predstavljale ne-
varnosti za Zeiczničarjevo obrambo, šc manj pa 
za vratarja. 

Tekme L razreda 
SK REKA : 2SK HERMES 3 . 1 ( 1 : 0 ) 

Na igrišču Reke so morali šiškarji prepustiti 
obe točki Vičanom, ki so zmago popolnoma zaslu-
žni, dasiravno so Hermežani skoro dve tretjini igre 
prevladovali na polju. Zmago Vičanov je predvsem 
odločila napadalna vrsta, v kateri je ugajal Erman, 
ki je imel dobre pomagače v obeh zvezah m levem 
krilu Slanini, dočim na desnem krilu Spreitzer s 
svojo igro ne spada v to formacijo. Obramba z 
krilno vrsto je bila defenzivno zelo dobra in tudi 
radi slabe igre I lermežanovega napada ni imela 
mnogo posla. Hermes je odpovedal in napadalna 
vrsta ni izvedla niti ene kombinacijske poteze. Vseh 
pet napadalcev je delalo na lastno pest in s tako 
igro ni moglo uspeti. Takoj prve poteze pripadajo 
Reki in šele v deseti minuti je Erman usne.en. Do 
drugega polčasa se rezultat ne inenja. Takoj v prvi 
minuli zaokrene Berglez žogo v lasten gol. V na-
slednjem doseže Slanina iz offsid jaozicije tretji 
gol. Po Brodniku Hermes v 25. minuti zniža re 
zultat na 3:1, ki se kljub premoči do kraja tekme 
ne menja. Sodil je g. Cimperman. 

SK AMATER : SK SLOVAN 2 : 1 ( 1 : 0 ) 
Slovan je po slabi igri na laslnem igrišču mo-

ral prepustiti obe točki Aamaterju in je s tem ostal 
na zadnjem mestu brez točke. Trboveljčani so pred-
vedli brzo igro in je posebno ugajal šušter v ob-
rambi. Sodil je g. Raniovž. 

SK KOROTAN, KRANJ : SK OLIMP 4:1 (2:0) 

V Kranju je Korotan po kombinacijski igri za-
služeno zmagal nad Celjani, kateri so se posluževali 
taktike prodorov, kar jim pa vsled dobre obrambe 
domačinov ni uspelo. Sodil je g. Pečar dobro in 
cbjektivno. 

Tekme H. razreda 
GRAFIKA : SLAVIJA 2 :1 (1:1) 

Na igrišču Hermesa ie Grafika po napeti igri 
srečno dobila obe točki, ki sta bili do zadnje mi-
nute sjvorni. Grafičarji tudi v tej tekmi niso opravi-
čili svojega slovesa, dočim je Slavija ponovila do-
bro igro in bi neodločen rezultat popolnoma od-
govarjal. Sodil je g. Kušar dobro. 

SVOBODA-.JADRAN 5 : 2 (3:0) 

Tckma se je začela z energično potezo obeh 
nasprotnikov, vendar je Celje kaj kmalu popuslilo 
ter je Ic tu pa tam piešlo v nasprotno polovico, 
medtem ko jc Železničar stalno prenašal igro 
pred celjska vratu. 

V drugem polčasu je prišla premoč Železni-
čarja šc boli do izraza, vendar brez gola in žc 
sc je zdelo, da sc bo moral Železničar zadovo-
ljiti samo s pol točke, posebno ker so sc Celjani 
zasidrali pred svojim golom ler branili neodločen 
rezultat. Ko jia teče zadnja minuta, prisodi sod-
nik kot proti Celju, katerega Železničar spremeni 
v gol in zmago. Sodil jc dobro in objektivno 
g. Macuralti. 

Pred tekmo jc vodstvo Železničarja čestitalo 
svojemu igralcu Francu Mahnjncu, ki jc v 150 
tekmah branil Zelczničarjeva vrata. V prcdlckmi 
je mladina SK Železničarja premagala mladino 
Rapida z 2:1. Tekma ie bila prvenstvena m po-
kalna. 

V drugem razredu sta se srečali SK Slavija 
in SK Gradjanski iz Cakovca. aZnimiva igra se jc 
končala 2:2. 

nečenje. Svoboda je to piot prav dobro zaigrala iti 
fiojtoinotna pregazila Jadran, ki ni nudil nobenega 
odpora. Pri svobodi so se odlikovali predvsem 
Riliter in mladi junior Zaje v napadu, a v obrambi 
je neprelazen Zemljak. V drugem polčasu je letnjo 
nekoliko [»pustil in je Jadran uspel, da je zadržal 
rezultat, ki je obetal JK> prvem polčasu, d.i bo ka-
tastrofalen. Sodil je g. Betetto prav dobro. 

MARS : MLADIKA 9 :4 (4:3) 

Na igrišču Mladike so Marsovci |x> lepi in na-
peti igri visoko odpravili svojega ne slabega na-
sprotnika S tem so se postavili na čelo tabele. 
Mars je kombinacijsko predvedel igro, s katero bi 
nesel tudi močnejše protivnike. Sodil je g. Vidic. 

KOROTAN : MOSTE 3 :2 (0:2) 

V Mostah so morali prepustiti obe točki Ko-
rotancem., dasiravno so vodili z dvema goloma. 
V drugem polčasu, po izključitvi ceroterfora Koro-
tana, je Korotan zravnal in nato z tretjim golom 
slavil zasluženo zmago Sodil je g. Joksič dobro. 

KAMNIK : SPARTA 8 :3 (2:2) 

V Kamniku je morala Sparta po docela ena-
kovredni igri, v kateri je že vodila z 3:2, j>o krivdi 
golmana prepustiti obe točki v Kamniku in to z ne 
zasluženo visokim rezultatom. Sodil je g. Kos dobro. 

Ostale ligine tekme 

Bask : Slavija (Sarajevo) 2:2. 

Jugoslavija : Slavija (Osjekl 4:1. 

Hajduk (Split) : Concordija (Zagreb) 5:0. 

Hazena 

Zagreb, 11. oktobra. Hašk : Ptuj 6:0 (3:0). 
Močna družina jc morala podleči Hašku, pri ka-
terem sta sc odlikovali zlasti bivši članici Ilirije 
Omanova in Citnpcrmanova. 

Drobne vesti 
Budimpešta, 11. oktobra. AA. Davi ob 0.30 sta 

zunanji minister Ciano in zvezni avstrijski kancler 
dr. Schuschnigg skupno z letalom odjaotovala iz 
Budimpešte. 

Pariz, 11. oktobra. AA. Prezident Lebrun in 
njegova gospa sta danes priredila koliso v čast 
jugoslovanskemu vojiutnu ministru generalu Lju-
bomiru Mariču. Pri 1 .šilu je bilo tudi mnogo dru-
gih uglednih osebnosti. 

Nova uprava 
Jug osi. lahkoatleiske zveze 

Zagreli. II. oktobra. Za današnji izredni občni 
zbor JLAZ je vladalo v vsej športni javnosti veliko 
zanimanje, predvsem radi tega, ker je to prvi 
slučaj, da je ministrstvo razrešilo odbor, odnosno 
razveljavilo občni zbor tako velike Sjiortne zveze, 
kakor je ravno JLAZ. Današnji občni zbor je j>o-
kazal, da je bilo res veliko stvari, ki so nujno 

, zahtevale razčiščenja. Slovenski klubi, ki so bili 
' vsi zastojiuni s svojimi delegati, pa so pri tem 

igrali važno vlogo. Iivnj«vali so -i predvsem svojo 
podzvezo, kar jim l>o omogočilo olajšanje ilela in 

| ludi zaščito slovenske lahke allrltkr. Žal so prišli 
j na tem občnem zboru do izraza tudi osebni .s|Miri, 
| ki pn se bodo morali urediti, da bodo tudi lahko-

atleti mogli svoji in vodjem Se dalje zaupati. 
V glavnem j>a je občni zbor |>otekel tako-le: 

Predsednik Veliko Ugrnič otvori občni zlior S či-
tanjein akta ministra za telesno vzgojo naroda 
dr. Rogliča. Nato pozdravi delegate ministrstva 
dr. Stevanoviča Mesnorja ler za topnika oblasti 
inšpektorja dr. Kunca. Občni zbor je nalo odobril 
pooblastilo ledečiin klubom: Maratonu, Železni-
čarju. liapidu iz Maribora, Jugoslaviji iz Celja, 
Slugi, llašku, Zašku iu Maratonu iz Zagreba. BSK-
iz Belgrada. Ker je jiriSlo pri tem do neljubih 
izrazov na račun ministrstva, je delegat dr. Fritsch 
v imenu svojega kluba protestiral proti neumestni 
kritiki. 

Nujnost predloga SK Korotanu iz. Ljubljane, 
da se briše kazen SK Primorju. se sprejme so-
glasno. Takoj nato je bil ta predlog v korist Pri- ! 

morju sprejet in jc dobilo tudi Primorje pravico 
glasovanju. V debati so se sprejela vsa poročila. 
Stari odbor je dobil razrešnico do 8. dec. l!):t.">. 
Nato se je prešlo na volitve. Postavljena je bila 
samo ena li ta. ki je bila soglasno izvoljena. Za 
picdsednika je bil izvoljen dr. F r i t s c h (ZaSk), 
za podpredsedniku pa dr. S t e v a n o v i Č , refe-
rent ministrstva in dr. M a n o j I o v i č . za prvega 
tajnika dr. M a r i j a n , za drugega dr. 0 u j -
m u š i č , za blagajnika Lok u r . zn tehničnega 
referenta pa M u h v i č. Odborniki: Kratki Mar-
jan, <lr. Naraučič, dr. Dončevič, ing. Lončar. Sku-
jala in Majxuer, — dr. Jovnnovič. Laza Jovanovič, 
Pandurar. Žegarec, Vlarenko (Belgrad), dr. ,let-
mar, Venutli (Maribor), Koenuir. Kcrmav ner. San-
cin Savo. Grinfchi iu Canipn (Ljubljana). 

Predlog da se vsi novi klubi oproste prvo 
leto članarine in prvih 10 verifikacij, sc »preme. 
Soglasno ic bilo izglasovano, da državno prven-
stvo za moštvo leto 1936 ni bilo obvezno za vse 
klube NI se mora ustaviti proti rvjim kazensko iz-
stopanje. Predlog Maraton« (Maribor), da se po-
daljša termin verificirana zo atlete, ki piestopijo 
v drug klub v tem kroju za mesec dni, sc spret-
mc /a štefrte sc določi, da »e odslej vodilo po-
sebni rekordi klubov pri državni reprezentanc i. 
Sprejet tc bil predlog Korotana (l.inbliona), da s«: 
ustanovijo tri podzveze v Ljubljani, Belgradu in 
Zagrebu s širšo avtonomijo, to jc, izvršujejo vse 
posle zveze razen dovolitev mednarodnih tekem 
in da vodiki veirfikaoijske kartoteke. Tekom ene-
ga mesecu sc morajo sklicati ustanovne skupšči-
ne teh podzvez po pravilniku, ki ga bo sestavil 
novi odbor. Pravico glasovoma imajo na teh 
skupščinah vsi klubi, ki so člani jI AZ na doličnern 
prxlročjn brez ozira na to, ali so poravnali svoje 
dolžnosti do zveze ali nc. Sjireimc sc ludi pred-
log Korotana za znižanje člana, ine m vseh taks. 
V tehnični odbor stopijo po 1 č k n bclgrajskcgu, 
ljubljanskega in mariborskega odbora. Islo tako 
za vodstvo ekip, ki nastopajo v inozemstvu. Na 
predlog Piimorja »e črta lliriti dolg 1500 Din. 
Nato jc bil občni zbor zaključen. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 11 oktobra. 

»Prva legija«. V gledališču smo imeli smoči 
pretuicro, ki pomentu za Maribor [>o dolgem času 
zopet ikrvovrste.il kulturni dogodek. Uprizoritev 

dr.ime iz jezuitskega življenja Pivo legija- r. 
bila na izredni višini, ki ie za mariborsko gle-
dališče nad vse častna. Novi režiser Peter Malce 
se te z režijo M s S V O M igro najlepše uvedel in 
pokozol, da ie za naše gledališče precejšnja 
pridobitev. Vpiizotilcv »Prve legiie je bila za 
M.iribor tudi družabni dogodek lei ie bilo gleda-
lišče skoraj docela razprodano 

Seton W<i|son skozi Maribor. Včeraj popol-
dne sc je peljal znameniti angleški publicist tn 
prijatelj našega naroda Seton \Vatson / brzovla-
kom skozi MaiilKii. Potoval ie v Pingo 

Lejw počastitev tovariševega jubileja. Naj-
starejši mariborski izvošček je popularni g. I r. 
Vogler, ki jc tc d«u obhajal svoi /0 rotstru dan 
obenem pa jubilci 40 letnega izvrševanja tojoket-
ske obtii v Mariboru. Vodstvo zadruge prevoz-
nikov in iz.voščkov s predsednikom g Slugo na 
čelu ter slavljenfcvi tovariši so mu priredili v re-
stavraciji I neršič lovoitški večer, ki jc nad vse 
priietno potekel. Zadruga tc izvolilo jubilantu za 
svojega častnega člana ici mu jc predsednik 
g Sluga izročil častno diplomo 

Coliiiček ji je prebil glavo. V Rosiietjcvi iek-
sblni tovarni v Mehu sc ic pripetilo huda ncsieča, 
ki je prizadela tkalko Otilijo Zadravcc Pri tk.il-
nem stroju se n je pretrgalo mt. pn tem pa i<-

odlctcl čolniček ter K> zadel / VSO I I IOČK> V glavo. 
Povzročil ji ic za ušesom veliko in globoko tano, 
iz katere ic močno krvascla. Prepeljali so jo v 
bolnišnico. 

ZeiHirska in tatinska nadlega. Poscstnicn |u-
litano Kolcžnik i/ Brezno ic v Mariboru imela 
včeraj priložnost spoznati nevarnost /eparjev. Ko 
jc kupovala na Glavnem lr<iu grozdje, ti te tal 
prerezal jermen na ročni torbici ter io odnesel. 
V torbici jc imela 300 Din gotovine, zdravila m 
razne druge predmete, ki jih ic nakupila v mestu. 
— V Tvott ški ulici 26 ic vdrl nekdo skozi pn-
prto okno \ kletno stanovanje I ranči ke Berli/g. 
Odnesel u je la/no obleko m uro v skupni vred-
nosti 9/0 Din. Sumi, da io ic okiadel in:ki kmečki 
fant. ki se ir poli' il sumljivo okrog InSe 

Smrt kosi. V Tomšičevi ulici 23 je umrla v 
starosti 79 let vdova ixi trgovcu gospa Ivanu 
Lcchla. N.it pičiva v nuni! 

»Dobavitelj« mariborskih starinarn v zaporu. 
Orožnikom v Slovenski Bistrici se ie posrečilo 
prijeti letnega prrfrijnnogti Kitu in delomrz-
neža l lcmika i.cskovuriu. I ctošnic polclic m ie-
sen jc Leskovar izvidi v okolici slov ISisIriec 
celo vrsto dizmh tatvin, /ore l se je specializirali 
tudi za /n>nc tatvine tei ic v Slov Bistrici iz-
maknil železničarju Pečovniku i/ žepa srebrno 
uto, vredno 4C0 Din in io šc 'stega dne prodal 
naprej /<i 50 Din leskov ar je kradel vse, nejrcic 
jia obleko, ki jo ie nosil jiotem v Maubor ter |o 
prodajal starinarjeni 

S konjem in kolesljem. Posestniku M.di llm-
stinskemu v Vel. Vrgovištu na Itrvntskein je bi!<» 
ukradena 400» Din vredna kobila s kolesljem, 
vrednim 2000 Din. Tat se je odpeljal po cesti v 
smeri proti Mariboru Vozilo m konia so Se vi-
deli v Slovenski l\istnci, potem pa te zmaMvaia 
vsaka sled. Ilraslinski sc ic zatekel na marib •-
sko poln no. da bi zasledovala lalu, ki se lunbiž. 
skriva s<-dai v Mariboru. 

Nezavesten neznanec v hlevu 
Maribor, 11. oktobra 

V hlevu gostilne Podknžnik v Reki rm H0Č..I1 
so našli z nitrat v hlaj>čcvi postclii ležečega u<-
znanca, ki je bil nezavcMen. Nolicden gti ni i>o-
zmil, pa tudi niso mogli spraviti go k /avi s j. 
Velika rana na glavi jc kazala, da ic bil p< l>d 
z nekim topim predmetom. Pozvali so orožn 1 

katerim sc t<- [Kisrcčilo prebudili nezav -sb |,i, 
ni pn mogel dati zaradi slal«isb nobenega pr<.-
vega odgovora Odredili so j*evoz v bolmšinc o, 
kjer v tc |K> daljšem času osvesti! Icr pripove-
doval, da ie major Hodnik » Slivniškcga Potioiia. 
Orožniki so kmalu izsledili ludi napadalce, ki so 
Hodnika polnit. So to 4 mladi od 16 do 20-lclni 
fantje, kntenm je Hodnik nekaj grozil, pa so <ia 
zdelali s (Mileni lako zelo, dn jc obležal neza-
vesten Takega so potem spravili skrivat v h'ev 
Porlkrižnikovc gostilne ter ga tam pustili ležali. 

S španskih bojišč 
Burgos. 11. oktobra. A A. Havas. Glavni stan 

ujiorniške vojske v Valadolidu poroča, da so belo 
čele v pokrajini Malagi zavzele mestece Mnnilvo, 
ki leži 10 km daleč od trdnjave Kste.pone. Na se-
vernem sektorju |iri Sijeligredos so čete sedme 
divizije, ki prodirajo iz Neval-Perara, prišle v slik 
s četami generala Varele. Skujmo so zavzeli me-
stece ( hojo de Pinares, severovzhodno od Cero-
vrosa. Konjenica pod poveljstvom polkovnika Mo-
nasterija je uničila tudi poslednja gnezda vladne 
milice v Vili-Macedoni. 

Tukajšnja radi jska postaja je razglasila, dn so 
bele čele dejansko zavzele vas Tiemblo na fronti 
pri Avili. Vladne čete so morale zbežali proti 
Madridu. V kratkem sjiopadu je bilo ubitih 40 mi-

Kraliica Marija v Romunijo 
Belgrad, 11. oktobra. A A. Romunska kral jica 

Marija in naša kraljica Marija sta danes odpotovali 
v Itomunijo. Odpeljali sta se ob 8.45 z vlakom z 
železniške postaje Belgrad — Dunav. 

Kralj Karo t v Prago 
Praga, 11. oktobra. AA. Romunski kralj bo 

obiskal Češkoslovaško. Zatrjuje se, da bo prišel 
v Prago med 20. in ;!0. t. m. Kralj Karol bo tako 
vrnil obisk češkoslovaškemu prezidentu republike 
Benešu. ki ga je obiskal meseca junija 

ličnikov. Uporniki so s to zmago dosegli, da |io-
teka sedaj njihova froilla od Naval Perala v s,, hi 
Tolcda v neprekinjeni črti. Tako -e je ustvari!« 
zveza med posameznimi belimi oddelki, ki ope-
rirajo zapadtio in jugoznpadno od Madrida. Na 
fionti j>ri Cordohi |iomeni zavzetje Ville-Vicio/.e, 
ki jo je branilo okrog 2(KK) komunistov, težak |-o-
raz za vladne čete. ki so imele v tej bilki I I ) 
žrtev. U|>ornikoni so prepustile tuili štiri topove. 

Tukajšnji radio je snoči ob 'Ji? poročni, da so 
beli na fronti jiri Montori sestrelili tri vladna le-
tala. Beli so zavzeli tudi doheršen del Bilbno a. 
Oddelek jiod poveljstvom majorja Casteuoja, ki je 
zavzel Alniorojo, prodira dalje proti Madridu. Pri 
San Martinu de Valiglezias je bil odbil napad 
rdečih čeL ki so skušale na tem incslu prebiti 
uporniško fronto. Bela križarka Almiruntc Ser-
vero je potopila dva topniška čolna. 

Madrid. 11. oktobra. A A. Ljudsko sodišče je 
obsodilo na smrt generala Andalo, gencralštabncga 
majorja Antona 1'elicera, pod|x>lkovnika Obcida, 
generalštabnega kapelama Romera in tri poročnike. 

Pariz, It. oktobra. AA. Ministrski predsednik 
Bluni jc v spremslvu notranjega niinislra Salcngroja 
odpotoval v Lens, kjer bo na nekem zborovanju 
imel važen govor. 

Rim, II. oktobra. AA. Italijanska vlada je do 
volila |X)večauje uvoznih kontingentov za neka ži-
vila, med drugim za kavo, jajca, perutnino in meso. 

Vsemogočnemu je zahotelo cvetja T nebeške vrtove. In utrgal je 
dozorel cvet! Pri Njem, ki je skrivnosten v svojih načrtih, hotno 
jopet objeli našega nezabnega, preisikreno ljubljenega sina, brata, 
svaka in 6trica 

ILANA 
ki jc danes, dne 11 oktobra 1936, previden « tolažili svete vere, vdano dopolnil 
voljo Najvišjega. V po«lednji zemokl domek pri Sv. Križu ga bomo f^iremili 
dne 12. oktobra 1936 ob pol štirih iz hiše njegovih ljuheoih, Poljanski nasip 10. 
Sveta maša zadušnica sc bo brala v torek, dne 13. oktobra ob 7 »jutraj v cerkvi 
sv. Nikolaja. 

Ljubljana, Slav. Brod, Zidani most, dne 11. oktobra 1936. 

Globoko žalujoče rodbine: Trtnik, Ramovš, Robek, Pantar, Grčman. 



Po avstrijskih železarnah delo 
mnogokje počiva 

K a ; f e n b e r g , 1. oktobra. 
Kmalu [X)tem, ki prispe vlak i/, krasne in bo-

gate koroške četrti nad Celovcem, Št. Vidom, po 
dolini Krke, kjer je kmetska posest tako negovana, 
se za Brezami (rriesach) spusti polagoma v av-
strijsko »Porurje«. Ob počasni in umazani Muri 
in Murici ležijo železarski obrati kakor gnide ob 
ušivem lasu. S severnih vrhov Svinskih planin je 
bil včasih veličasten pogled v to industrijsko dolino, 
ko je ttcbo kar žarelo od polno zaposlenih železa-
ren, ki začnejo /e prt Judenburgu tn segajo skoro 
tje gori ped Semmering. 

Judenburg, Knittelfeld, Dona\vitz, Kapfenberg, 
Leoben, to so sama poznana intena, kjer šc tudi 
danes živi veliko slovenskih kovinarjev in rudar-
jev mogočnega Erzberga. Že samo mimohoden po-
gled na te železarske centre pove. da delo mnogokje 
počiva. Tak pogled je žalosten povsod. Avstrija 
sicer rine dalje. Lesna trgovina celi rane, tujsko-
prometni lepaki pa kar kriče vabijo ljudstvo v to 
industrijsko pokopališče. 

Izmed dolge vrste podjetij, ki so večinoma last 
poznane »Alpine« še najbolj obratuje »železarska 
apoteka« v Kapfenbergu, ki je del svetovne tvrdke 
•Bohler«. V Kapfenbergu je izdelovalniea special-
nih vrst jekla, ki ga izvažajo tudi na Daljni vzhod. 
V izredno obsežnih železarnah dela do 2600 delav-
cev, ki predstavljajo prebivalstvo gorskega mesta 
Kapfenberg, ki pride ua okrog J2.000 prebivalcev. 

V železarni vladajo nam čisto nejioznane raz-
mere. Takoj se vidi, da je jx>djetje udarilo ob mizo, 
stisnilo zobe in šlo na delo za vsako ceno, saino, 

Drobne koroške novice 
Celovec. 11. oktobra (telefonsko). Obletnico ple-

biscita so letos na Koroškem praznovali z mnogo 
manjšim f>oletoin, kot prejšnja leta. Priprave so 
bile velike. Oblasti so izdale nalog, da naj se pro-
slava opravi jx> vseh šolah, nadalje jx> vseh obči-
nah. v večjem obsegu pa po mestih, kjer naj so-
delujejo patrijotična društva, miličniki, vojska ter 
predstavniki oblasti. Na programu so bili govori, 
polaganje vencev in |x>hodi. Dejansko jia je bila 
proslava silno skromna, nekako brez veselja. Po-
razno je vplivalo na razpoloženje tako oblasti ka-
kor ljudstva dejstvo, da je zvezni kancler včeraj 
stresel z ramami, tako da so odleteli iz vlade in 
bodo seveda izleteli v kratkem tudi iz vseh držav-
nih ustanov in iz državne uprave zastopniki Heim-
welira. Se bolj porazno jia je vplivalo na razpolo-
ženje dejstvo, da je zvezna vlada razpustila heinv 
wehrovske organizacije, ki morajo ravno plebiscitni 
dan uporabiti za lo, da zaprejo svoje pisarne, li-
kvidirajo svoje račune in predajo svoje orožje za-
koniti oblasti. Mesto plebiscitnih pohodov je bilo 
torej samo veliko povešenih glav tistih fašističnih 
mogotcev, ki so še pred malo časa strahovali ulico 
in |>odežclje ter strahopetnih obrazov, ki so bili 
živa priča notranje preplašenosti pred bodočnostjo. 
16 lelnica plebiscita no na Koroškem nosila izrazit 
pečat heimvvehrovske polomije in bo bržkone za 
vedno ostala tista obletnica, pri kateri so Slovenci 
imeli najbolj mir. Sicer pa je tudi sneg dodal svoje, 
da tevtonsko navdušenje ne bi moglo |>riti do pra-
vega izraza, četudi bi še nc bilo dekreta o odlaga-
nju orožja in uniform heimwelirovskega društva. 

Slovenci so obletnico plebiscita obhajali v svo-
jih srcih, kjer je znova zažarelo upanje, da večna 
pravičnost, ki se za vsak greh storjeii nad narodom, 
maščuje že na tem svetu, ne bo dojiustila, da bi bil 
jKitejitan narod, ki je brez oklevanja v vsej svoji 
težki zgodovini bil zvest Bogu in njegovemu 
zakonu. 

•Slovenski narod na Koroškem bo stal,« tako 
spodbuja »Koroški Slovenec« svoje ljudstvo. Stal 
bo dotlej, dokler bo varoval poštenje in značajnost, 
ljubezen in pravico. Teh temeljev narodne zavesti 
mu ne more nikdo vzeti, razen če sam v to privoli. 
Privolil pa ne bo, dokler stojijo po njegovi zemlji 
božji hrami, prosvetni in zadružni domovi in dokler 
bodo po kmetskih domovih živeli ljudje, vneti za 
dobro in blago na tem koščku zemlje.« 

Prostovoljni darovi za nakup zračnih letal se s 
fiosebnimi proglasi vrhovnega poveljnika avstrijske 
vojske generala Zehnerja pobirajo tudi med koro-
škimi Slovenci. To pa z gotovim pritiskom. Ce se 
spominjamo, je bil edeti |x>glavitnih udarnikov 
nemške plebiscitne propagande pred 16. leti ta, da 
avstrijska republika nikoli ne bo imela stoječe arma-
de. nikdar ne obvezne vojaške 6lužbe. medtem, ko 
onstran Karavank, so dejali takrat... Mednarodno-
pravno to dejstvo še ni izčrpano. Izčrpali ga bomo, 
kadar pride za to ugoden trenutek. Na to naj ne 
pozabijo oni, ki med koroškimi Slovenci jx>birajo 
prispevke za oborožitev vojske in utrditev kara-
vanske meje. 

Pctres so čutili minulo soboto jio vsem južnem 
delu Koroške. Sunki so bili tako močili, da so se 
ponekod porušili dimniki in so se jiojavile tudi raz-
poke v zidovju. Škode po dobljenih vesteh iz slo-
venskih krajev Koroške niso napravile nobene. 

V Bistrici v Rožu je Heirmvehr zbral vse stran-
ke oziroma pristaše bivših strank ter jih pozval 
na skupno borbo proti Slovencem. Njegovi pozivi 
so imeli la uspeh, da so si podali roko še tako hudi 
politični nasprotniki, kajti na Koroškem velja stari 
preizkušeni zakon, da je vedno vse na fronti, kadar 
gre za pobijanje slovenstva. Tudi Bistrica jc jio-
kazala. da ni izjema. Sicer pa slišimo iz vseh krajev 
slovenske koroške, da se pod vodstvom lleimwehra 
snuje enotna protislovenska fronta, v katero sto-
jiaio vsi Nemci in neničurji, naj bodo socialdemo-
krati. liberalci ali krščanski sccialci. 

Grof Thurn Valsassina, znani koroški rojak in 
vodja Heimvvchra v Pliberku, ki se je lani prav 
posebno izkazal, ko je na javnem zborovanju za-
hteval polne pravice za slovensko narodno manj-
šino in tudi sicer uživa med Slovenci mnogo za-
upanja, je bil imenovan za vrhovnega voditelja 
državne organizacije avstrijske mladine. Koroški 
Slovenci upajo, da bo s tega odločujočega mesta 
grof Thurn sedaj lažje vplival na to. da se njegovi 
nazori o pravicah slovenske narodne manjšine, na-
zori, ki se krijejo tudi s krščanskimi načeli, od 
državne uprave brezpogojno izpeljejo. 

Dve učiteljski spremembi. Šolski vodja v Vov: 

brah Valter Maklin je premeščen v Celovec, šolski 
vodja na Djekšah Albert Plantev pa v istem činu 
v Melviče. 

Poveljnik koroške divizije je z dekretom zvez-
nega predsednika jiostal generalni major Berger, 
iK> svojem dosedanjem delovanju znan kot nad-
zornik državne varnostne službe. S 1. oktobrom so 
odšli tudi iz slovenske Koroške prvi vojaški rekruti 
IK> 13 letih, odkar postoji država. Slišali smo, da 
so se marsikateri, ki so svoje dni dali glas Avstriji 
samo iz razloga »ker se otrokom ne bo treba v 
Avstriji po kasarnah potepati«, kesali za svoje ta-
kratno narodno izdajstvo. Skupno število jvotrjenih 
in v [»klicanih rekrutov v vsej državi znaša 15.000. 

da bo omogočen obrat. Posebni oddelek ravna-
teljstva deluje samo na racionalizaciji, ki naj omo-
goči malim jx>djetjein obstoj, da ne uitonejo ob 
konkurenci veletovarn. O kakem protestu tu ni 
govora. Delavski zaupniki sede za isto mizo z di-
rekcijo in |ioniagajo |>odjetju vsestransko, da bi 
ptvdjetje obstalo, da bi raslo in tvorilo bodočnost. 

Izredno visoko stoji kaj>fenberška železarna 
glede vzgojnih ureditev kovinarske šole, kjer se 
vzgajajo strokovnjaki za lastne obrate ter glede 
socialnih in gcispodarsih ustanov za delavstvo. Pod-
jetje je v mestu zgradilo več gositnih hotelov in za-
prta kopališča, bolnišnico, otroški vrtec itd. Vsa ta 
podjetja j>rinašajo tovarni veliko delavskega denar-
ja zopet nazaj. Ta del je bil zgrajen jx>tein, ko so 
bile v tovarni dovršene investicije, pred zavarova-
njem obstoja jiodjetja je bilo vse to nemogoče, kajti 
zanemarjanje podjetja v svrho komodnosti, je jx> 
izjavi obratnega vcaje nesmiselno igračkanje z živ-
ljenjsko eksistenco tisočev delavstva. Kako ne-
pojmljivo je za naše razmere, ko vidimo, kako de-
iavec sam prinese dokaz, kako se ta ali ta obrat 
lahko |>oceni. To je mogoče samo tam. kjer je volja 
do dela in prospeha tako močna, kot je že v 
Avstriji. 

Ako ftogledamo 6 te pcrsj>ektive na naše slo-
venske železarne, vidimo prepad, ki mora izginiti, 
če hočemo obstati in postati močni. Protestna zbo-
rovanja, ki jih tu ne jioziiajo več, se morajo spre-
meniti v složno sodelovanje s podjetjem — to je 
prvi pogoj, četudi fiotcm vsa politika propade. 

A. Kuhar. 
Največje letališče na svetu bo dobil Berlin. Naša slika nam kaže načrt bodočega letališča. Vrisana 

elipsa označuje meje novega letališča. Temne črte v ospredju označujejo prostor, kjer bodo stale 

potrebne zgradbe. Levo zgoraj vidimo sedanja letališka poslopja. 

Primorske novice 
Alofzijevišče v Gorici zaprlo 
Vrhovni nadzornik prosvete v Julijski krajini 

je z dekretom z dne 1. oktobra t. 1. ŠL 645 od-
redil, da se mora Alojzijevišče z dnevom dekreta 
zapreti in s tem zaključiti svoje delovanje. Dekret 
navaja med razlogi za la drastičen ukrep, »da 
se je zavod nahajal v zelo težkem denarnem po-
ložaju, da nima nobenih pogojev za nadaljnji ne-
ovirani obstoj in da vsled tega ludi ne more več 
izpolnjevati svoje v pravilih označene naloge.c 
Tako je baje zavod podlegel težkim dolgovom in 
ni več mogel odgovarjati svojim obveznostim, ko 
so ga številni upniki zadnje čase terjali za iz-
plačilo dolgov. S tako negotovimi denarnimi sred-
stvi ni bil torej samo ogrožen nadaljnji obstoj za-
voda, aui|>nk je tudi zelo trpel ugled tega vzgaja-
lišča, česar državna oblast, Iu nosi odgovornost za 
delovanje prosvetnih zavodov že z ozirom na pre-
stiž fašističnega režima, ne more dopustiti. To so 
oficielni razlogi za razpust tega edinega še ob-
stoječega malega semenišča, ki je vzgojilo nešteto 
slovenskih intelektualcev v Gorici in ki je še 
do nedavnih časov ostalo kolikor toliko |>od vod-
stvom slovenskih duhovnikov. Z zatvoritvijo Aloj-
zijevišča izgine torej še zadnja sled o nekdaj tako 
cvetočih slovenskih vzgojnih zavodih na Goriškem. 

Goriška debi moderno telet, mi c žo 
Fašistična vlada se jc odločila, da z velikimi 

denarnimi sredstvi modernizira in spopolni vse 
telefonsko omrežje v Julijski krajini. Na podlagi 
vladnega razpisa bodo ustanovljeno štiri velike 
pokrajinske centrale s sedeži v Gorici, Tolminu, 
Ajdovščini in Idriji. Nadalje bodo jiostavljene te-
lefonske postaje v vseh okrajnih sedežih goriške 
prefekture, |>o številu 23. Vsaka postaja bo imela 
ludi javno govorilnico in dva telefonska aparata, 
od katerih bo eden predvsem na razpolago za 
državne, strankine in vojaške razgovore. Vrhtega 
bo jioštno ministrstvo instaliralo še 30 nadaljnjih 
telefonskih postaj v območju zgoraj imenovanih 
šlirih velikih central. Te telefonske postaje bodo 
lahko sprejele vsaka vsaj 400 telefonskih abonen-
tov. Na podlagi tega novega načrta bo dobila to-
rej vsa Goriška najpopolnejše avtomatsko telefon-
sko omrežje, za katerega bo treba novih vodov v 
izmeri 422 km. 

M a r g o K i odlikovan 

Tržaški listi poročajo iz Gorice, da je italijan-
ski kralj na predlog zunanjega ministra odliko-
val goriškega nadškofa Karla Margottija z redom 
sv. Mavricija in sv. Lazarja L razreda z lento 
v zahvalo za nadškofove velike zasluge, ki jih 
je imel za Italijo v raznih diplomatskih misijah. 

Žalostna statistika 

»II Popolo di Trieste« poroča, da jc halilska 
organizacija zaključila statistiko o številu vpisanih 
članov in članic za goriško pokrajino. Iz objav-
ljene statistike izhaja, da je vpisanih v organiza-
cijo Balil 12.065 članov, v organizacijo Piccolo 
Italiane 11.777, v organizacijo Avanguardistov 
3720, v organizacijo mladih Italijank 2421. Skup-
no znaša torej članstvo mladinske fašistične orga-
nizacije 30.883, kar pomeni napredek za 15% v 
primeru s članstvom lanskega leta. Goriški komi-
tat, kakor fašisti ta kraj imenujejo, pride torej 
v splošnem seznamu vseh komitatov italijanskega 
kraljestva po številu svojega članstva na 25. mesto. 
Fašistični tisk čestita stranki na tako sijajno uspe-
lem propagandnem delu, ki obeta, da bo v prihod-
njem letu še bolj napredovalo. 

Granata iz svetovne, vojne, je dne 6. oktobra 
v Kranici pri gori Sv. Gabrijela ubila 24 letnega 
Jožefa Cadeža, doma iz Solkana. Hotel je z nekim 
svojim sodelavcem demontirati granato, ki pa je 

nepričakovano eksplodirala in slovenskega mlade-
niča raztrgala. 

* 

Priinarija goriške bolnice usmiljenih bratov 
dr. Volfganga Weinlechnerja so jiokoiiali z veliko 
udeležbo Goričanov in okoličanov. Pokojni pri-
marij je užival vsled svojega ljubeznivega in na-
rodnostno nepristranskega ponašanja velik ugled 
tudi med Slovenci, ki jih je sam visoko cenil. Po-
grebne obrede je opravil predstojnik zavoda don 
Jožef Jug. 

V Trstu sta napredovala dva nekdanja Slo-
venca inžetijerja Bruno Berlam in Gvido šuligoj, 
oba višja inšpektorja pri pristaniški oblasti. Ime-
novana sta bila za generalna inšpektorja. Tržaški 
lisli to napredovanje beležijo z veliko zadovolj-
nostjo, kar v zadostni meri označuje tudi njihove 
zasluge za napredek fašizma v Trstu. 

15 let robije. V Pazinu se je pred posebnim 
sodiščem za zaščito države končaia sodna raz-
prava proti štirim fantom, ki so bili lani dne 
18. avgusta v Ukotičih aretirani zaradi prepe-
vanja iirvaškili pesmi in ker so baje tudi vzkli-
kali Živela Jugoslavija!« Denuncirani so bili po-
licijskim oblastem po hrvatskih renegatih, katerih 
imena so na raz|iolago. Med njimi so se odlikovali 
jiosebno štirje, ki so vsi hrvatskega rodu in ki 
so na sodišču najbolj obremenilno izpovedali proti 
osumljencem. Pred sodiščem so se zagovarjali na-
slednji štirje fantje: 20 letni Mate Dobrilovič, ki je 
dobil 6 lei robije, 20 letni Rajmund Rafaelič, ki 
je dobil 5 let robije, 26 letni 1'etar Jacin, ki je 
bil obsojen na 2 leti robije, ter končno Petar 
Ukotič, rojen leta 1909, ki je bil obsojen na 2 
leti robije. Poleg tega so bili imenovani še obso-
jeni na plačilo denarne globe v znesku 18.000 lir. 

Iz Vršiče. Pred nekaj časa so objavili tržaški 
listi kratko vest naslednje vsebine: Kmet Pietro 
Belion, sin Matije, star 51 let, doma iz Trevignana 
di Camjiagna (treviso), prebivajoč v Vojščici šl. 
3, je javil italijanskim orožnikom, da so v noči 
od 24. na 25. septembra neznani ljudje vdrli v 
njegov vinograd ter mu na vandaličen način po-
rezali veliko trt, grozdje pa poteptali. Iz te krat-
ke vesti sledi, da so se lorej v Vojščici, kjer še 
pred petnajstimi leti ni bilo nobenega Italijana, 
sedaj že naselili kolonisti iz notranjosti Italije. 
Vest nadalje žarko prikazuje, kakšni so odnošaji 
med italijanskimi priseljenci in domačim prebival-
stvom, ker je označeno dejanje bržkone le izraz 
skrajne razjarjenosti domačega ljudstva proti raz-
laščanju domačinov v korist italijanskim priseljen-
cem. Mogoče jia je tudi, da je napad Farno iz-
mišljen in da bo služil imenovani priseljencu za 
to, <ia zaprosi od fašističnih oblasti za pomoč, kar 
bi seveda takoj sprožilo policijsko 111 sodno posto-
panje proti mnogokateremu domačinu. 

Aretacije po Julijskih krajih. Tržaški listi 
javljajo, da je imela tajna policija OVRA v zad-
njem času veliko jiosla, ker je morala po vsej Ita-
liji aretirati večje število ljudi. Tako jioroeajo 
listi, da je bilo v Turinu aretiranih 30 delavcev, 
v Milanu večje število delavcev in razumnikov, v 
Comii zopet več delavcev in to na jiodlagi stroge 
preiskave po vseh tovarnah. Tudi nekaj uradnikov 
je bilo prepeljanih v zapore. Po vsej Julijski kra-
jini pa je bilo pretekli teden na podlagi podatkov 
tržaških listov aretiranih vsega skupaj 150 oseb 
italijanske in slovanske narodnosti, med njimi tu-
di znani odvetnik Giaquinto in ing. Fano. Medtem 
ko je OVRA zaposlena z aretacijami političnega 
značaja, so dobili voditelji fašistične stranke strog 
nalog od vrhovnega vodstva, naj nadzirajo trgov-
ce iii obrtnike, da ue bi zviševail cene svojim iz-
delkom oziroma živežnim potrebščinam. V tržaških 
listih beremo dolge vrste imen trgovcev in obrt-
nikov ki so bili vsled navijanja cen obsojeni, ki 
jim je bila odvzeta tudi strankina legitimacija in 

ki se jim je zagrozilo, da jim bo v ponovnem 
primeru takoj odvzeta obrt. 

Zakaj naši zavodi propadajo. »Istra« poroča 
iz Malega Lušinja, da je bila likvidirana tamkajš-
nja Malološinjska posojilnica. V I.ošinju so nekdaj 
pred leti obstojale cvetoče zadruge, predvsem 
Hrvatska kreditna zadruga in italijanska kmečka 
posojilnica, ki je bila podružnica jioreške centra-
ie. Italijanska posojilnica je vsled slabega vodstva 
takoj propadla, hrvatska posojilnica pa je še ne-
kaj let kolikor toliko životarila. Fašistična stranka 
se je iz nacionalnih razlogov potrudila, da reši 
italijanski zavod s tem, da uniči hrvatskega. To 
se je sedaj zgodilo, kajti z dekretom pretekta je 
bila sedanja uprava posojilnice odstavljena in je 
bil imenovan komisar v osebi |>rof. Polickega. 
Posojilnica je razpuščena na podlagi zakona iz leta 
1932, ki prepoveduje, da bi se na enem in istem 
kraju nahajala dva zavoda z istim delokrogom. 
Vlada je ukazala, da se morata obe posojilnici 
združiti, tako da stari hrvatski zavod s tem pre-
haja popolnoma v roke Italijanov. 

Ipavčeva župa polaga račun 
Maribor, 11. oktobra. 

Po 17 mesecih se jc sinoči zopet vršil občni 
zbor I|iavčeve pevske župe v Mariboru. Lelos se 
je zavlekel zaradi tega, ker je bil preložen tudi 
občni zbor državne pevske zveze, j>o pravilih se 
pn župni zbor vrši mesec dni pred zveznim. Zbo-
rovanje, ki se jc vršilo v prostorih Glasbene Ma-
tice ter je bilo dobro obiskano, je otvoril in vodil 
predsednik prof. Vasilij Mirk. Zelo izčrpno je po-
ročal o poslovanju župe v pretekli sezoni marljivi 
tajnik Ludvik Gračner. Delovanje je bilo v lan-
skem letu izredno živhano. Sjirejeta so hila v 
članstvo tri nova pevska društva in sicer Glasbeno 
društvo v Gornji Radgoni, pevsko društvo Hunv: 
v Laškem in jievski odsek »Nanosa« v Mariboru, 
žujia je sodelovala s svojimi pevskimi zbori pri 
11 velikih pevskih in narodnih prireditvah tako v 
Mariboru in izven Maribora. Največja župna pri-
reditev je bila Jenkova proslava v narodnem gle-
dališču. Glavni uspeh prizadevanja v tem jioslov-
nem letu pa je bil pevovodski tečaj, ki se je vršil 
od 3. do 8. avgusta pod vodstvom prof. Druzo-

j viča ter je dal lepe uspehe. — Blagajniško poro-
1 čilo, ki prikazuje zadovoljivo gospodarsko stanje, 
i je podal blagajnik Lukša, zborovodja Horvat pa je 
i jKiročal o stanju skladb, ki jih ima župa 345 in o 

skupnih nastopih moških zborov. Ravnatelj Ilra-
stelj je opozarjal, da bi bila pri skupnih nastojiih 
na vsak način potrebna poprejšnja priprava, ne 
pa, kakor dosedaj, enostaven poziv k nastopu, ker 

1 potem petje nikoli ne more biti skladno. Pri vo-
] li Ivah so bili izvoljeni: predsednik prof. Vasilij 
i Mirk, podpredsednik Vinko Živko (Slov. Bistrica), 

tajnik Ludvik Gračner, namestnik Franjo Mordej, 
blagajnik .loško Likša, namestnik Andjel Gombač, 
arhivar Anton Jagodic, namestnica Rozmanova, 
zborovodji Albin Horvat, Jan. Ev. Gašjiarič, od-
borniki ravnatelj Fr. Hrastelj (Maribor), nadučitelj 
v. j). Vinko Šerona (Ptuj), uradnik Martin Dru-
govič (Celje). Nadzorstvo Arnuš, Vokač, Babič. 

Moderni za c Ha ceste 
Maribor- St. Ilj- državna meta 

Maribor, 11. oktobra. 
Na tehničnem oddelku okrajnega načelstva se 

je vršila včeraj še tretja licitacija za modernizacijo 
državne ceste Maribor-Št. Ilj državna meja. Udele-
žili so se je štirje interesenti. Dela je izdražila zo-
pet mariborska tvrdka ing. Ubald Nassinbeni za 
vsoto 3,622.000 din, na katero je pon.idila 1.1 od-
stotek popusta. Cesta bo betonirana z asfaltno pre-
vleko. Zaradi pomanjkanja sredstev se del ceste od 
Maribora do Pesnice ne bo tlakoval. Dela morajo 
biti končana v 14 mesecih. Upati je, da bo mini-
strstvo tretjo licitacijo odobrilo. 

Knjigoveznica Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani 

javlja žalostno vest, da je umrl po dolgi, težki bolezni njen 
marljivi in zvesti sodelavec, gospod 

M I L A N TRTNIK 
k n j i g o v e z 

Pogreb pokojnika bo v ponedeljek, dne 12. oktobra 1936 
ob pol štirih popoldne iz hiše žalosti Poljanski nasip št. H 

na pokopališče k Sv. Križu. 

Blagopokojnika bomo ohranili v lepem spominu ! 

Ljubljana, dne 10. oktobra 1936. 

LJUDSKA POSOJILNICA 
V LJUBLJANI 
registrovana zadr. z neomejeno zavezo 

NihlošiCeva cesta štev. 6 
( v lastni palači) 

obrestuje hranilne vloge po 

najugodnejši obrestni meri. 

Nove vloge, vsak čas razpoložljive, obrestuje po 3°/0. | $ | 
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